



# दैनिक हराउँछन् ४५ जना महिला र बालबालिकाको डरलाग्दो तथ्यांक

४ वर्षमा हराएका

भेटिएका

२०७८/०७९: १४,२५७

२०७८/०७९: ५,५७३

२०७९/०८०: १५,२४५

२०७९/०८०: ९,४९६

२०८०/०८१: १५,५५३

२०८०/०८१: ९,३२२

२०८१/०८२ माघसम्म: ९,६०१

२०८१/०८२ माघसम्म: ९,६०१

जम्मा: ५५,३५६

जम्मा: ३१,०८९

विगत ३ वर्ष ७ महिनाको अवधिमा देशभर ५५ हजार ३५६ मानिस हराएका छन्, जसमा २१ हजार २९० महिला, २१ हजार ७७४ बालबालिका, १० हजार ९४१ पुरुष र ६५१ जेष्ठ नागरिक छन्। सोही समयमा ३१ हजार ४१ जना फेला परेका तथ्यांक छ।

जीवन शर्मा/मध्यान्ह काठमाडौं, १० चैत।

आफन्त हराउँदा मान्छेलाई कस्तो चोट पछि भनेर नाप्ने कुनै उपकरण छैन। आफ्ना मान्छे एकैछिन नदेखा पनि बेचैनी हुन्छ भने हराउँदा कति पीडा होला? तर, वर्षिक हराउने मानिसहरूको संख्या अत्यधिक छ। त्यसमा पनि महिला र बालबालिकाको संख्या डरलाग्दो छ।

नेपालमा दैनिक सरदर ४५ देखि ५० जना र बर्सेनि १५ हजारभन्दा बढी मानिसहरू हराउने गरेका नेपाल प्रहरीले जनाएको छ। हराउनेमध्ये

करिब ६ हजार महिला र ६ हजार ६०० बालबालिका रहेका देखिन्छ।

नेपाल प्रहरीको वेबसाइटमा हराएका व्यक्तिको फोटोसहितको विवरणसमेत राखिएको छ। यो विवरण र प्रहरीले उपलब्ध गराएको पछिल्लो ३ वर्षको तथ्यांक हेर्दा नेपालमा व्यक्तिको हराउने घटनाको डरलाग्दो तस्वीर देखिन्छ।

उक्त तथ्यांकअनुसार चालू आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ को ७ महिनामा ९ हजार ६०१ मानिस हराएका छन्। तीमध्ये पनि सबैभन्दा बढी महिला र बालबालिका हराएका छन् >>> पृष्ठ २ मा



## जनमत-नाउपा एकीकरणमा बाबुरामको 'इन्ट्री'

२ दिनसम्म चलेको केन्द्रीय समितिको बैठकमा अधिकांश सदस्यहरू एकताको पक्षमा उभिएपछि अध्यक्ष श्रेष्ठले अन्ततः एकता गर्ने सहमति जनाएकी हुन्



निमिष भन्ना/मध्यान्ह काठमाडौं, १० चैत।

लामो प्रतीक्षापछि जनमत पार्टी र नागरिक उन्मुक्ति पार्टी (नाउपा) बीच एकीकरण पक्का भएको छ।

नाउपाको शुक्रवार र शनिवार काठमाडौंमा बसेको केन्द्रीय समिति बैठकले एकताका लागि औपचारिक निर्णय गरेको हो। जनमतले यसअघि नै नाउपासँग एकीकरण गर्ने निर्णय गरिसकेको छ।

नाउपाको बैठकले महासचिव तथा संघीय सांसद गंगाराम चौधरीको संयोजकत्वमा सुनिता चौधरी र रामलाल चौधरी सदस्य रहेको कार्यदल पनि बनाएको छ।

दुवै दलका कार्यदलको ३ वैशाखमा कैलालीको टीकापुरमा संयुक्त बैठक बस्ने छ। बैठकले एकता प्रक्रियाका विषयमा साभना धारणा बनाएपछि दुवै

दलले अनुमोदन गर्ने छन्। त्यसको केही दिनभित्रै एकता घोषणा गरिने छ। नेताहरूका अनुसार वैशाखको पहिलो हप्ताभित्र एकता प्रक्रिया टुंगिने सम्भावना छ।

शनिवार नाउपाको केन्द्रीय समिति बैठकमा जनमत पार्टीका अध्यक्ष राउतले पनि सम्बोधन गरेका थिए।

दुवै दलको कार्यदलले एकता प्रस्ताव तयार पार्ने छ। कार्यदलले साभना विचार, दृष्टिकोण, नीति र नेतृत्वबारे सघन छलफल गर्ने कार्यदलका संयोजक चौधरीले बताए। दुवै पार्टी पहिचान पक्षधर भएकाले एकताको ढोका खुलेको नाउपाका चौधरीले बताए।

संसदीय राजनीतिमा दुवै दल नयाँ भएकाले मिलेर जाँदा जनताका मुद्दा स्थापित गर्न भन्नु सहज हुने उनले बताए। >>> पृष्ठ २ मा

## 'बलियो शक्ति' बन्ने

पृथक्तावादी आन्दोलन छाडेर मूलधारको राजनीतिमा आएका राउतले ४ चैत २०७५ पार्टी गठन गरेका थिए।

यस्तै, १९ पुस २०७८ मा चौधरीले नागरिक उन्मुक्ति पार्टी गठन गरेका थिए। त्यतिबेला उनी टीकापुर काण्डका प्रमुख आरोपितका रूपमा जेलमै थिए। डिल्लीबजार कारागारमै छँदा चौधरीले श्रीमती श्रेष्ठको अध्यक्षतामा पार्टी बनाएका थिए।

जनमत र नाउपाले २०७९ सालको प्रतिनिधिसभा र प्रदेशसभामा पहिलो पटक भाग लिएका थिए। २०७९ वैशाखमा भएको स्थानीय तह निर्वाचनमा नाउपाले कैलालीमा राम्रै स्थान पाएको छ।

अहिले संसदमा जनमतका ६ सांसद छन् भने नाउपाका ४ सांसद छन्। जनमतले प्रतिनिधिसभामा राष्ट्रिय पार्टीसमेत बनेको छ। प्रदेशसभामा नाउपाका १२ सांसद छन्।

एकीकरण भएपछि पार्टीसँग सांसद संख्या १० हुने छ भने संसदमा छैटौं दल बन्ने छ। संसदमा अहिले नेकपा (एकीकृत समाजवादी)सँग पनि १० सांसद छन्।

## विवाहको उमेर १८ वर्षमा भार्ने तयारी

हाल विवाहको न्यूनतम उमेर २० वर्ष छ। मुलुकी अपराध संहिता ऐन, २०७४ अनुसार २० वर्ष उमेर नपुगी कसैले विवाह गर्न वा गराउन मिल्दैन



विवाह अधिकारी/मध्यान्ह काठमाडौं, १० चैत।

विवाहको उमेरसम्बन्धी विधेयक संसदको चालू अधिवेशनमै अधि बढाउनेगरी तयारी थालिएको छ। जस्योदामा विवाहको उमेर २० वर्षबाट घटाएर १८ वर्ष राख्ने प्रस्ताव छ।

अजयकुमार चौरसिया कानून, न्याय तथा संसदीय मामिलामन्त्री

सरकारले विवाह गर्ने न्यूनतम उमेर १८ वर्षमा भार्ने तयारी गरेको छ। यसका लागि आवश्यक ऐन संशोधन गर्न लागिएको छ।

गृहमन्त्री रमेश लेखकका अनुसार बालबालिकासम्बन्धी ऐन संशोधनको प्रक्रिया अघि बढेको छ। यस प्रक्रियामा विवाहको उमेरको विषयमा समेत समीक्षा भइरहेको छ।

आइतबार प्रतिनिधिसभाअन्तर्गतको कानून, न्याय तथा मानवअधिकार समितिको बैठकमा गृहमन्त्री लेखकले ऐन संशोधनको प्रक्रिया अगाडि बढेर विधेयकको मस्यौदा मन्त्रपरिषदमा पुगेको बताए। उक्त विधेयकमा विवाहको न्यूनतम उमेर १८ वर्ष गर्ने उल्लेख छ।

'विवाह उमेर घटाउने कि रोमियो जुलियट लअन्तर्गत जाने भनेर छलफल चलिरहेको छ', गृहमन्त्री लेखकले भने।

कानून, न्याय तथा संसदीय मामिलामन्त्री अजयकुमार चौरसिया कानून मन्त्रालयले विवाहको उमेर र सजायसम्बन्धी विधेयक यही अधिवेशनमा अघि बढाउनेगरी तयारी थालेको बताउँछन्।

उनी भन्छन्, 'विवाहको उमेरसम्बन्धी विधेयक संसदको चालू अधिवेशनमै अघि बढाउनेगरी तयारी थालिएको छ। मस्योदामा विवाहको उमेर २० वर्षबाट घटाएर १८ वर्ष राख्ने प्रस्ताव छ।'

कानून, न्याय तथा मानवअधिकार समितिअन्तर्गत गठित उपसमितिले सुदूरपश्चिम,

मधेश र लुम्बिनी प्रदेशको कारागारको अवस्थाबारे अध्ययन गरेर बुझाएको प्रतिवेदनमा पनि विवाहको न्यूनतम उमेर घटाएर १८ वर्ष बनाउनुपर्ने उल्लेख छ।

हाल विवाहको न्यूनतम उमेर २० वर्ष छ। मुलुकी अपराध संहिता ऐन, २०७४ अनुसार २० वर्ष उमेर नपुगी कसैले विवाह गर्न वा गराउन मिल्दैन।

'विवाह गर्ने व्यक्तिको उमेर २० वर्ष नपुगी कसैले विवाह गर्न वा गराउन हुँदैन', ऐनमा उल्लेख छ। ऐनमा उल्लेखित प्रावधानविपरीत भएको विवाह स्वतः बद्द हुन्छ।

२० वर्ष नपुगी विवाह गर्ने व्यक्तिलाई ३ वर्षसम्म कैद र ३० हजार रुपैयाँ जरिमाना हुने व्यवस्था छ। मुलुकी अपराध >>> पृष्ठ २ मा

### वैदेशिक रोजगार विधेयक

## स्वास्थ्य परीक्षण रिपोर्ट डिजिटलाइज गरिने मेडिकल व्यवसायी उत्साहित

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १० चैत।

वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदारको स्वास्थ्य परीक्षण रिपोर्ट डिजिटलाइज गर्ने श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयको निर्णयले मेडिकल व्यवसायी उत्साहित देखिएका छन्।

मन्त्रालयले शुक्रवार वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदारको गलत रिपोर्ट दिने गतिविधिमा नियन्त्रण गर्न स्वास्थ्य परीक्षण रिपोर्ट डिजिटलाइज गर्ने निर्णय गरेको थियो।

श्रममन्त्री शरत्सिंह भण्डारीले पछिल्ला वर्षमा मुख्य गरेर उच्च तापक्रमले निम्त्याउने 'हित स्ट्रेस'ले मुटु र मिर्गौलाका संक्रमण बढेको भन्दै यसमा स्वास्थ्य परीक्षण गर्ने स्वास्थ्य संस्था जिम्मेवार हुनुपर्ने र मेडिकल रिपोर्टको डिजिटलाइजेसनले स्वास्थ्य संस्थालाई जिम्मेवार बनाउने बताउँदै आएका छन्।

सोहीअनुसार मन्त्रालयले १३ भदौमा डा. दीपेन्द्रमण सिंहको नेतृत्वमा विभिन्न क्षेत्रका विज्ञ सम्मिलित ३० सदस्यीय अध्ययन

कार्यदल गठन गरेको थियो। सोही प्रतिवेदन कार्यान्वयनमा ल्याउने मन्त्रालयले निर्णय गरेको हो।

नेपाल मेडिकल व्यवसायी डिजिटलाइज गर्ने श्रम, रोजगार उक्त प्रतिवेदनले वैदेशिक रोजगार क्षेत्रका सिन्डिकेट तथा कार्टेलिङ अन्त्य गर्नुपर्ने सुझाव दिएकाले त्यसको कार्यान्वयन हुँदा व्यवसायीका मुख्य माग पूरा हुने बताए।

उनले भने, 'वैदेशिक रोजगारीमा जाने नेपाली कामदारको संख्या ठूलो मात्रामा बढि भएको छ। रोगका संक्रमण प्रणालीमा पनि परिवर्तन देखिएको छ तर नेपालमा विश्वको नयाँ आवश्यकताअनुसार स्वास्थ्य परीक्षणमा प्रामाणिकता नरहेको गुनासो छ। प्रतिवेदन कार्यान्वयनले स्वास्थ्य परीक्षणका कमजोरी हटाउने भएकाले हामी सरकारी निर्णय कार्यान्वयनका पक्षमा छौं।'

मन्त्रालयका अनुसार आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ मा श्रम स्वीकृति र पुनः श्रम स्वीकृति लिएर ७ लाख १४ हजार २९७ जना नेपाली वैदेशिक रोजगारीमा गएका थिए भने चालू

आर्थिक वर्षको ७ महिनामा मात्र पनि ३ लाख ५ हजार ५५२ जना वैदेशिक रोजगारीमा गएका छन्।

कार्यदलका अध्यक्ष डा. सिंहले श्रम स्वीकृतिको प्रक्रिया पुर्‍याउन मात्र स्वास्थ्य परीक्षण भइरहेको देखिएकाले त्यसलाई रोक्न सूचीकृत स्वास्थ्य संस्थालाई पूर्ण रूपमा डिजिटलाइजेसन गर्नुपर्ने बताए।

हाल मलेसिया केन्द्रित भएर ३६ वटा, साउदी अरेबिया कुवेत बहराइन, यूई, ओमान र कतारका लागि १९, इजरायलका लागि ५, दक्षिण कोरियाका लागि ४ मेडिकल सेन्टरहरूलाई मात्र स्वास्थ्य परीक्षणको अनुमति दिइएको छ।

तिनीहरूको ३/३ वर्षमा नवीकरण तथा सूचीकरण गर्ने व्यवस्था छ। तर, सूचीकरण भएका सबैले तोकिएको मापदण्डअनुसार स्वास्थ्य परीक्षण नगरेका देखिएको छ। १२ भदौ २०८० मा मन्त्रालयका उपसचिवका नेतृत्वमा भएको अनुगमनमा ६७ वटा मेडिकलको कारोबार रोक्का भएको थियो। पुनः अनुगमनका क्रममा >>> पृष्ठ २ मा

### प्रेस चौतारीको १०औं महाधिवेशन

## सहमतिले नेतृत्व चुन्न एमाले महासचिव पोखरेलको निर्देशन



मुकुन्द लामिछाने/मध्यान्ह विराटनगर, १० चैत।

नेकपा एमालेको नितक पत्रकारहरूको संगठन प्रेस चौतारी नेपालको १०औं केन्द्रीय महाधिवेशन आइतबारदेखि विराटनगरमा सुरु भएको छ।

प्रेस चौतारी नेपालका केन्द्रीय अध्यक्ष गणेश बस्नेतको अध्यक्षता तथा नेकपा एमालेका महासचिव शंकर पोखरेलको प्रमुख आतिथ्यमा सुरु भएको महाधिवेशनमा देशभरका प्रेस चौतारी आवद्ध पत्रकारहरू भेला भएका छन्। महाधिवेशनको उद्घाटन गर्दै महासचिव पोखरेलले एकताबद्ध

नेतृत्व चयन गर्ने निर्देशन दिए। संगठनलाई सानो र चुस्त बनाउन आग्रह गर्दै उनले अध्यक्ष बस्नेतले नै एकताबद्ध संगठन बनाउन नेतृत्व गरेको बताए। 'यो अवस्थामा सर्वसम्मत र एकताबद्ध रूपमा नेतृत्व निर्वाचित गर्नुहोला', उनले भने।

उद्घाटन कार्यक्रममा प्रेस चौतारी नेपालले प्रकाशन गरेको स्मारिका विमोचन गरिएको छ भने प्रेस चौतारीले प्रदान गर्ने विभिन्न पुरस्कार पनि कार्यक्रममा प्रदान गरिएको छ। महाधिवेशनमा देशभरका भ्रष्ट >>> पृष्ठ २ मा

# संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रप्रति दृढ रहने कांग्रेसको निर्णय

काठमाडौं/मस- नेपाली कांग्रेसले नेपालको संविधान र संविधानमा आधारित संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रप्रति पूर्ण प्रतिवद्ध रहने दृढता व्यक्त गरेको छ। आइतबार बसेको कांग्रेस केन्द्रीय कार्यसम्पादन समितिको बैठकले संविधानको संरक्षण, सम्बर्द्धन र कार्यान्वयनमाफत मुलुकलाई अष्टाचारमुक्त र सुशासनयुक्त, सामाजिक विकृति र विसंगतिबाट मुक्त बनाउँदै जनताको निरन्तर प्रगतिको अपेक्षा र आवश्यकता सम्बोधन गर्न सकिन्छ विश्वास व्यक्त गरेको हो।

बैठकले यही विश्वास साथ अघि बढ्नु नै अहिलेको मुख्य राष्ट्रिय जिम्मेवारी ठान्दै यसका निम्ति आवश्यक अग्रसरता लिने निर्णय गरेको पार्टीका कार्यवाहक मुख्यसचिव डा.प्रदीप पराजुलीले जानकारी दिए। सभापति शेरबहादुर देउवाको सभापतित्वमा बसेको बैठकमा महामन्त्री गगनकुमार थापाले विभिन्न प्रस्तावहरू प्रस्तुत गरेका उनले बताए।

बैठकले पार्टीको विदेशस्थित जनसम्पर्क समितिमा क्रियाशील सदस्यता र जनसम्पर्क समितिको सदस्यता गरी दुई किसिमका सदस्य रहने व्यवस्था गरेको कार्यवाहक मुख्यसचिव डा.पराजुलीले बताए।

नेपाली जनसम्पर्क समितिको अध्यक्ष, पदाधिकारी वा सदस्य नेपाली जनसम्पर्क समितिको विधानमा व्यवस्था भएवमोजिम



क्रियाशील सदस्य वा जनसम्पर्क समितिको सदस्यता प्राप्त गरेको सदस्यमध्येबाट चयन हुनसक्ने निर्णय गरिएको छ। उक्त व्यवस्था अनुसार जनसम्पर्क समितिको सदस्यता प्राप्त गर्न गैरआवासीय नेपाली परिचयपत्र वा गैरआवासीय नेपाली नागरिकता प्राप्त गरेका व्यक्ति समेतलाई बाधा नपुग्ने निर्णय गरिएको छ।

यस्तै, जनसम्पर्क समितिको अध्यक्ष स्वतः महाधिवेशन प्रतिनिधि तथा महासमिति सदस्य हुने व्यवस्था हटाइएको छ। यो व्यवस्था लागू हुनुपूर्व क्रियाशील सदस्यता प्राप्त गरेका त्र्यस्ता नागरिकहरूको हकमा निजहरूले प्राप्त गरेको क्रियाशील सदस्यता जनसम्पर्क समितिको सदस्यतामा रूपान्तरित हुनेछ। साथै, निजले प्राप्त गरेको साविकको

क्रियाशील सदस्यतालाई सोही अवधिदेखि पार्टीमा संलग्नताको निरन्तरतामा समेत गणना गरिने निर्णय भएको पराजुलीले जानकारी दिए।

पार्टी केन्द्रीय कार्यसमितिले विदेशस्थित जनसम्पर्क समितिबाट केन्द्रीय महाधिवेशन प्रतिनिधि संख्या तोक्दा एउटा देशबाट बढीमा १४ जना र केन्द्रीय महासमिति सदस्य तोक्दा छ जनाभन्दा बढी तोक्न सक्ने व्यवस्था गरिएको छ। कांग्रेसले पार्टीको महाधिवेशन प्रतिनिधि तथा महासमिति सदस्य निर्वाचित हुन अनिवार्य क्रियाशील सदस्य हुनुपर्ने निर्णय गरेको छ। बैठकले पार्टीको नियमावलीमा आवश्यक संशोधनसमेत गरेको छ।

यसैगरी कांग्रेसले यही चैत ५ गते सम्पन्न स्वयंयु निर्वाचनको प्रतिस्पर्धामा

धेरै क्याम्पसमा विजय हासिल गरेर पहिलो स्थान हासिल गर्न सफल भएकामा नेपाल विद्यार्थी संघलाई बधाई जापन गर्दै विजयी सम्पूर्ण विद्यार्थीलाई कुशलतापूर्वक जिम्मेवारी निर्वाह गर्न शुभकामना व्यक्त गरेको छ।

पार्टीले सिरहाको औरही गाउँपालिका-५ मा विष्णु महायज्ञ आयोजना गर्ने सन्दर्भमा स्थानीय दलित समुदायका दीपक मरिक्को घर भत्काउने कार्य सामाजिक रूपमा निन्दनीय र कानूनी रूपमा दण्डनीय अपराध भएको उल्लेख गर्दै उक्त घटनाका दोषीमाथि कारवाहीको माग गरेको छ।

बैठकले नेपाली कांग्रेस (विपी) को साधारण सदस्यतासमेत परिवर्तन गरी पार्टीमा समाहित भएका हरिबोल भट्टराई, पुष्पराज पराजुली, गोविन्द शर्मा पौडेललगायत १२ जनालाई पार्टीका विभिन्न पदमा गरिएको मनोनयनलाई अनुमोदन गरेको छ। बैठकमा सहमहामन्त्रीहरू फरमूलाह मन्सुर, महेन्द्र यादव र जीवन परियार तथा केन्द्रीय सदस्यहरू विमलेश्वर निधि, अर्जुनरसिंह केसी, प्रवक्ता डा.प्रकाशशरण महत, डा.शेखर कोइराला, बलबहादुर केसी, ज्ञानेन्द्रबहादुर कार्की, डा.नारायण खड्का, सुजाता कोइराला र एनपी साउंढले आ-आफ्नो धारणा व्यक्त गरेका थिए।

## ‘सार्वजनिक सेवा प्रवाहलाई चुस्त बनाउन सुशासन प्रवर्द्धन ऐन ल्याइएको हो’

काठमाडौं/मस- सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री पृथ्वी सुब्बा गुरुङले मुलुकमा सुशासन प्रवर्द्धन र सार्वजनिक सेवा प्रवाहमा बाधा देखिएका विद्यमान ऐन संशोधन गर्न सरकारले सुशासन प्रवर्द्धन तथा सार्वजनिक सेवा प्रवाहसम्बन्धी केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गर्ने विधेयक ल्याएको स्पष्ट पारेका छन्।

राष्ट्रियसभाको बैठकमा ‘प्रतिनिधिसभाबाट सन्देशसहित प्राप्त सुशासन प्रवर्द्धन तथा सार्वजनिक सेवा प्रवाहसम्बन्धी केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गर्ने विधेयक, २०८१ माथि विचार गरियोस्’ भन्ने प्रस्तावमाथि छलफलमा उठेका जिज्ञासाको जवाफ दिँदै मन्त्री गुरुङले भने, ‘विधेयकमा अत्यन्त सकारात्मक र राम्रा प्रावधान समाेटिएका छन्, यसले सेवा प्रवाह अझ प्रभावकारी बन्छ, यसमा विरोध गर्नुपर्ने कुनै ठाउँ नै छैन।’ सुशासन कायम तथा



भुवनबहादुर सुनार, गोपाल भट्टराई, रेणु चन्द, विष्णुबहादुर विश्वकर्मा, शारदादेवी भट्ट, सुरेशकुमार आले मगर र श्रीकृष्णप्रसाद अधिकारीले भाग लिएका थिए। प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीकोतर्फबाट सञ्चारमन्त्री गुरुङले राष्ट्रियसभाको यही चैत ८ गतेको बैठकमा उक्त विधेयकमाथि विचार गरियोस् भन्ने प्रस्ताव पेश गरेका थिए। सो बैठकमा उक्त विधेयक प्रतिस्थापन विधेयकका रूपमा नशाएको भनी प्रमुख प्रतिपक्षी नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (माओवादी केन्द्र)ले नियमापति गरेपछि छलफल हुन सकेको थिएन। बैठकले उक्त विधेयकमाथि विचार गरियोस् भन्ने प्रस्ताव बहुमतले स्वीकृत गरेको छ। राष्ट्रियसभा अध्यक्ष नारायणप्रसाद दाहालले सो विधेयकमाथि संशोधन राख्न चाहने सांसदले सभाअन्तर्गतको विधेयक शाखामा संशोधन प्रस्ताव दर्ता गर्नसक्ने ब्यवहार जानकारी गराए।

## पूर्वसूचना प्रणालीलाई सुदृढ बनाउन सरकार क्रियाशील : ऊर्जामन्त्री



काठमाडौं/मस-ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइमन्त्री दीपक खड्काले प्रविधिको प्रयोगबाट पूर्वसूचना प्रणालीलाई सुदृढ बनाउन सरकार क्रियाशील रहेको बताएका छन्। ‘सबैका लागि समयमै पूर्वसूचना’ नाराका साथ जल तथा ऊर्जा आयोगको सचिवालयले विषयमा आइतबार आयोजना गरेको कार्यक्रममा उनले विपद्को जोखिम घटाउन पूर्वसूचना प्रणाली अपरिहार्य भएकाले प्रविधिको प्रयोग गरेर पूर्वसूचना प्रणालीलाई सुदृढ बनाउन सरकार लागेको बताए। मौसमसम्बन्धी देशको पूर्वसूचना प्रणालीलाई सबै जसले ‘राडार’ तथा ‘मेटेलाइड’ प्रविधिको प्रयोगलाई सरकारले

विस्तार गरिरहेको बताउँदै उनले मोबाइल फोनका माध्यमबाट सम्भावित जोखिम घटाउन ग्रामीण भेगसम्म पूर्वसूचना सेवा विस्तार गरिएको जानकारी दिए। मन्त्री खड्काले जल तथा मौसम विज्ञान विभागको नेतृत्वमा च्छोरोप्य र इम्जा हिमतालको जलस्तर घटाउने काम सफलतापूर्वक सम्पन्न भएको बताउँदै यस्ता कार्यले हिमतालजन्म बढी जोखिम न्यूनीकरणमा सहयोग पुगेको उल्लेख गरे। मुलुकका जलविद्युत् परियोजना, सिंचाइ योजना र दैनिक उपभोगका लागि उपलब्ध पानीको स्रोतको मुख्य आधार हिमनदी भएकाले जलवायु परिवर्तनका प्रभाव न्यूनीकरण गर्दै हिमनदीहरूको संरक्षण, पूर्वसूचना

प्रणालीको सुदृढीकरण र जोखिम घटाउनु सरकारको पहिलो प्रमुख प्राथमिकता भएको बताए। जल तथा मौसम विज्ञान सेवा सञ्चालनका लागि नीतिगत व्यवस्था नभएकामा मन्त्रालयको नेतृत्वमा जल तथा मौसम विज्ञान नीति, २०८१ त लागू गरिएको मन्त्री खड्काले बताए। उर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालयकी सचिव सरिता देवाङ्गीले जल तथा मौसम विज्ञान विभागको सेवालाई विस्तार मन्त्रालयको प्राथमिकता रहेको बताइन्। आयोगका सचिव मधुप्रसाद भेट्टवालले जल तथा मौसम सेवा, जलवायु अनुकूलन र हिमनदी संरक्षणको क्षेत्रमा सरकारले विभिन्न निकायसंगको सहकार्यमा काम गरिरहेको बताए।

## काभ्रेको मण्डनदेउपुर र जापानको फुजिनोमिया शहरबीच भगिनी सम्बन्ध

काभ्रे/मस- काभ्रेको मण्डनदेउपुर नगरपालिका र जापानको फुजिनोमिया नगरबीच भगिनी सम्बन्ध स्थापना भएको छ।

भगिनी सम्बन्धका लागि मण्डनदेउपुरको विशेष निमन्त्रणामा जापानको



फुजिनोमिया नगरका मेयर हितेतावा सुवे तथा नगर प्रमुख टोकुबहादुर वाइवाले सम्झौतापत्रमा आइतबार हस्ताक्षर गरेका छन्।

दुवै मेयरले भगिनी सम्झौताले मण्डनदेउपुर र फुजिनोमिया नगरबीच धार्मिक, सांस्कृतिक

तथा पृथकीय साभेदारीलाई सशक्त बनाउने विश्वास व्यक्त गरे। मेयर सुदोले नेपाल विशेषगरी काभ्रेपलाञ्चोकको सांस्कृतिक सम्पदाप्रति विशेष चासो व्यक्त गर्दै यो सम्बन्धले दुई नगरबीच आपसी सम्बन्धलाई अझ प्रगाढ बनाउने बताए।

### दैनिक..

भने केही जेष्ठ नागरिक पनि छन्। यो त प्रहरीमा उजुरी पर्नेहरूको हिसाब मात्र हो। यसरी हराएकामध्ये आधाभन्दा धेरै मान्छेहरू फेला पर्ने नसकेका प्रहरीले आफ्नो तथ्यांकमा उल्लेख गरेको छ। आखिर यति धेरै मानिसहरू कसरी हराउँछन् र किन भेटिँदैनन्? आमसमाजमा यो प्रश्न जाति गम्भीर छ, सम्बन्धित घर परिवारका लागि त्यत्तिकै अर्थिय पनि छ।

देशभरबाट आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ देखि चालू आर्थिक वर्ष (साउन-माघ)को ७ महिनासम्म ५४ हजार ३५६ मानिस हराएका छन्। सोही समयमा बेपत्ता भएका ३१ हजार ४१ जना फेला परेका प्रहरीले मध्यान्हलाई तथ्यांक उपलब्ध गराएको छ।

सो ३ वर्ष ७ महिनाको तथ्यांकअनुसार २१ हजार ९९० महिला, २१ हजार ७७४ बालबालिका, १० हजार ९४१ पुरुष र ६५१ जेष्ठ नागरिक हराएका छन्। यो अवधिमा १२ हजार ६५४ महिला, १२ हजार २८२ बालबालिका, ५ हजार ७२९ पुरुष र ४२० जेष्ठ नागरिक गरी जम्मा ३१ हजार ४१ जना व्यक्तिको फेला परेका छन्। २४ हजार ३१५ जना भेटिएका छन्।

यसरी हेर्दा मासिक औसत १ हजार २०० देखि १ हजार ३०० मान्छे हराउने र ७०० देखि ८०० भेटिन्छन्। बाँकी ५०० देखि ६०० व्यक्तिको कहाँ जान्छन्?

अझै दैनिक हेर्दा औसत ४५ मान्छे हराउँदा २७ भेटिने गरेका छन्। बाँकी दैनिक १८ जना मान्छेहरू कहाँ जान्छन्? अहिलेसम्म पत्तो छैन। यसरी हराएका भनिएका व्यक्ति कहाँ जान्छन् त? यकिन जवाफ प्रहरीसंग पनि छैन।

तीमध्ये अधिकांश काठमाडौंवाटै हराएको देखिन्छ। सूचना र सम्पर्कका साधनहरू सहजै उपलब्ध हुँदा पनि कसरी मान्छे हराउँछन् र भेटिँदैनन्? कतिपय व्यक्ति हराएको भन्दै परिवारले उजुरी गर्ने तर फर्किएर आएपछि प्रहरीलाई जानकारी नगराउँदा पनि खोज्न समस्या हुने गरेको प्रहरीको भनाइ छ।

हराएका व्यक्तिको फेला परेपछि प्रहरीलाई खबर नगर्ने, अवैध वाटोबाट वैदेशिक रोजगारमा जाने र परिचय लुकाएर हनेको संख्या बढी देखिन्छ, नेपाल प्रहरीका प्रवक्ता एवं सूचना अधिकारी प्रहरी नायब महानिरीक्षक दिनेशकुमार आचार्यले भने, ‘धेरै मान्छे अवैध वाटोबाट वैदेशिक रोजगारमा जाने र परिचय लुकाएर बस्ने गरेका छन्। कोही फर्केपछि भेटिएको सूचना प्रहरीसम्म पुग्दैन। कतिपय महिला

आफूले गर्दै आएको कामबारे खुलाउन चाहिँदैनन्। उनीहरू आफ्नो परिचय ढाँटेर बसेका कारण पनि फेला नपर्नेको संख्या बढी देखिएको हो।’

हराएको व्यक्तिको पहिचानका लागि प्रहरीको अनुसन्धान व्युरोले निरन्तर खोजी कार्य जारी राखेको प्रवक्ता आचार्यले बताए। अवैध रूपमा वैदेशिक रोजगारमा जाने महिला तथा युवाहरूको रेकर्ड प्रहरीमा समेत नहुने प्रहरी स्रोतको भनाइ छ। तर, हरेक वर्ष हजारौं व्यक्ति हराएका भन्दै प्रहरीमा उजुरी पुग्नु र त्यो हिस्सा नभेटिनुलाई गम्भीर समस्याका रूपमा लिइने सुरक्षा तथा अपराध अनुसन्धानका विज्ञहरू बताउँछन्।

‘एक त व्यक्तिको जीवनको सवाल छ, अर्कोतिर हराएकाहरूबाट लुकिछिपी अवैध धन्दा र बढ्दो मानव तस्करीको पनि आशंका रहन्छ। त्यसैले, घर परिवारदेखि राज्य पक्षसम्म सबै गम्भीर बन्नुपर्ने देखिन्छ’, नेपाल प्रहरीका पूर्व प्रहरी नायब महानिरीक्षक रमेश खरेलले बताए।

अधिकांश परिवारले शंका गरेकै व्यक्तिसँग भागेर लुकिछिपी बसेकासमेत भेटिने गरेको प्रहरीको भनाइ छ। घरायसी खटपट, महिला हिंसा, परपुरुषसंगको सम्बन्धका कारणले व्यक्ति हराउने गरेको पनि अनुसन्धानले देखाएको छ। केही डिप्रेसनका रोगी पनि परिवारलाई थाई नदिई भागेका घटना रहेको प्रहरीको भनाइ छ।

### जनमत..

अधिकांश सदस्यहरू एकताको पक्षमा उभिएपछि अध्यक्ष श्रेष्ठले अन्ततः एकता गर्न सहमति जनाएकी हुन्। यद्यपि, दुवै दलले एकतापछि एकीकृत पार्टीको अध्यक्ष, पार्टीको नाम र चुनाव चिह्नका विषयमा मोटामोटी टुंर्याइसकेका छन्। एकीकृत पार्टीले नाउपाको ‘ढाँक्या’लाई चुनाव चिह्न बनाउनेगरी छलफल अगाडि बढाएका छन्। जनमतको चुनाव चिह्न ‘हर्न’ हो।

अनौपचारिक सहमतिअनुसार एकीकृत पार्टीको नेतृत्व राउतले नै गर्ने छन् भने प्रमुख संरक्षक चौधरी रहने छन्। श्रेष्ठ सहअध्यक्ष रहने छन्।

मण्डनदेउपुर र जापानको फुजिनोमिया शहरबीच भगिनी सम्बन्ध

### भट्टराईको ‘इन्ट्री’

जनमत र नाउपाको एकीकरण प्रयासमा डा. बाबुराम भट्टराई नेतृत्वको नेपाल समाजवादी पार्टी (नयाँ शक्ति)को पनि प्रवेश भएको छ।

केन्द्रीय समिति बैठकमा भट्टराईको पार्टीको उपाध्यक्ष मान्नी यमी भट्टराई पनि पुगेकी थिइन्। उनले पनि बैठकलाई सम्बोधन गरेकी थिइन्। बैठकमा बोल्दै उनले आफू अध्यक्ष भट्टराईको सन्देश लिएर आएको बताएकी थिइन्।

एकता हुन लागेकाले नाउपाको केन्द्रीय समिति बैठकमा राउत उपस्थित हुनु र सम्बोधन गर्नु सामान्य मानिए पनि भट्टराई नेतृत्वको दलको प्रतिनिधिसमेत सहभागी भएपछि जनमत-नाउपा एकतामा भट्टराईको प्रवेश अर्थपूर्ण मानिएको छ।

यसै वर्ष महाधिवेशन गरेको भट्टराईको दलले अहिलेका प्रमुख र पुराना भनिएका दलहरूलाई ‘बाइकट’ गर्दै नयाँ भनिएका राख्पा, जनमत, नाउपा र विवेकशील साफा पार्टीलगायतलाई मात्र निम्तो दिएका थिए।

महाधिवेशनपछि भट्टराईको दलले गति लिन नसकेको र पार्टी पनि कमजोर बन्दै गइरहेको अवस्थामा उनले जनमत-नाउपाको एकतामा आफ्नो भूमिका पनि खोजेको हुने सके आँकलन गरिएको छ। डा. भट्टराईले आफूसँग गरेको कुराकानीलाई उद्धृत गर्दै शनिवार पार्टी बैठकमा चौधरीले भने, ‘रेशमजी, तपाईं र सीकेजी जोडिँदै जानुस्। म पछिपछि आउँछु।’

### विवाहको ...

संहिता ऐन, २०७४ कार्यान्वयनमा आउनुअघि विहे गर्न पाउने न्यूनतम उमेर महिलाको हकमा १८ र पुरुषको हकमा २० वर्ष थियो।

मुलुकी अपराध संहिता ल्याउँदा समानताको हिसाबले पनि महिला र पुरुष दुवैको उमेर बराबर होओस् भनेर कानूनमा २० वर्ष उमेर हद राखिएको थियो। महिलाको प्रजनन स्वास्थ्य ब्याल गरेर पनि यसको बकालत भएको थियो। २० वर्षमूिनका महिला प्रजनन स्वास्थ्यका लागि त्यति सक्षम हुँदैनन् भन्ने तर्कका आधारमा विवाह गर्ने न्यूनतम उमेर २० वर्ष कायम गरिएको थियो।

७ वर्ष पछाडि फेरि महिला र पुरुष दुवैको विवाह गर्ने न्यूनतम उमेर १८ वर्ष

कायम गर्ने तयारी सरकारले गरेको हो।

### स्वास्थ्य...

केही मेडिकल नवीकरण तथा सूचीकरण भएका थिए तर अझै केही मेडिकल नवीकरण तथा सूचीकरण भएका छैनन्। तिनीहरूले कारवाही फुकाउन विभिन्न सम्बन्ध सूत्र प्रयोग गरेर मन्त्रालय घाउने गरेका बताइएको छ।

संघका महासचिव कृष्णप्रसाद बजगाइले डा. सिंहको प्रतिवेदन कार्यान्वयन हुँदा सूचीकृत २१२ संस्थाले व्यवसाय गर्ने समान अवसर पाउनुपर्ने आफूहरूको माग रहेको बताए। उनले प्रतिवेदन कार्यान्वयनमा लैजाँदा संस्थाहरूमा आइरिस बायोमेट्रिकको व्यवस्था, कामदारको नाम अनलाइन दर्ता, संघीय संरचनाअनुसार सबै क्षेत्रमा मेडिकल संस्थाको विस्तार पनि आवश्यक रहेको बताए।

### सहमति...

१ हजार पत्रकार उपस्थित भएका छन्। मंगलवारसम्म चल्ने महाधिवेशनले नयाँ नेतृत्व चयन गर्ने छ।

महाधिवेशन सुरु हुनुअघि नै चौतारीको अध्यक्षसहितका आकांक्षीहरू मैदानमा देखिन थालेका छन्। चौतारीको अध्यक्षका लागि वर्तमान उपाध्यक्ष राजेश राई र गणेश पाण्डेले दावेदारी पेश गर्ने तयारी गरेका छन्।

यसैबीच प्रेस चौतारी नेपालले नेपाल प्रेसका प्रधानसम्पादक मात्रिका पौडेललाई हृदयचन्द्रसिंह प्रधान स्मृति पत्रकारिता पुरस्कारबाट सम्मानित गरेको छ। नेपाली साहित्यका अग्रज साहित्यकार तथा कवि हृदयचन्द्रसिंह प्रधानको स्मृतिका स्थापित यो पुरस्कारबाट यसअघि नेपाल पत्रकार महासंघका पूर्वअध्यक्ष शिव गाउँले, बरिष्ठ पत्रकारहरू शम्भु श्रेष्ठ, गोपाल बुढाथोकी, तीर्थ कोइराला, अण्डेड भण्डारीलगायत पुरस्कृत भइसकेका छन्।

यस्तै, हेमन्त पौडेललाई अग्निशिखा स्मृति, शान्ति गुरुङलाई डा. शान्ति पाण्डे प्रेस चौतारी महिला पत्रकारिता, लालबाबु शेख र रिमा सोमैलाई वीरेन्द्रकुमार शाह क्रियाशील पत्रकारिता पुरस्कार प्रदान गरिएको छ।

यसैगरी, टपेन्द्र कार्की र मालती के सीलाई डेकेन्द्र थापा स्मृति पत्रकारिता, उषा तामाङ र रोशनी केठेलालाई सावित्रीदेवी-पद्मलक्ष्मी वस्नेत स्मृति तथा गाईने राई र हरिश चन्द्रलाई चन्द्र न्यौपाने शान्तिारमा कार्की स्मृति पत्रकारिता पुरस्कार प्रदान गरिएको छ।

## मधेश प्रदेश समन्वय परिषद् कतारको बृहत् इफ्तार कार्यक्रम सम्पन्न

तिलु शर्मा पौडेल/मध्याह्न  
दोहा कतार, १० चैत

मधेश प्रदेश समन्वय परिषद् कतारले आयोजना गरेको दावत ए इफ्तारी कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। मुस्लिम धर्मावलम्बीको पवित्र महिना रमादानको अवसर पारेर रोजा बसेका रोजेदार मुस्लिम धर्मावलम्बीहरूका लागि मुन्तजामा रहेको गोखाली रेस्टुरेन्टको हलमा शुभकामना आदान-प्रदानसहित इफ्तार कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो।

आइतबार सम्पन्न कार्यक्रमको उद्घाटन कुरान तिलावात (मौलाना जनाब) वाट गरिएको थियो। परिषद्का अध्यक्ष मोहमद नियाज शेखको सभाध्यक्षता तथा नेपाली नियोग कतारका प्रथम सचिव कृष्ण कुमार सुवेदीको प्रमुख आतिथ्यतामा इफ्तार कार्यक्रम सम्पन्न भएको हो। कार्यक्रममा एनआरएनए आइसीसीका उपाध्यक्ष राज रेग्मी, एनआरएनए एनसीसी कतारका अध्यक्ष रमेश भट्टसहित वैचारिक संगठन, प्रदेश, सामुदायिक र जिल्ला संस्थाका प्रमुखहरू तथा प्रतिनिधिहरूको उपस्थितिसहित शुभकामना मन्तव्य रहेको थियो।

रमजानको महत्त्वका वारेमा गुरु तथा वक्ताहरूले उपलब्ध गराउनेतर्फ छलफल गर्न सकिने स्पष्ट पाँदै शुभकामना जापन गरेका थिए। कार्यक्रममा उपस्थितलाई उपाध्यक्ष कलाम हुसेन खानले स्वागत मन्तव्यद्वारा स्वागत गरेका थिए। महासचिव तेजीलाल मण्डलले सहजीकरण गरेको कार्यक्रमको समापन गर्दै सभाध्यक्ष शेखले इफ्तार कार्यक्रममा जोडिनेहरूप्रति आभार व्यक्त गरेका थिए। इस्लाम धर्मावलम्बीहरूले यस महिनालाई धार्मिक ग्रन्थ कुरआन अवतरण भएको सबैभन्दा पवित्र महिनाको रूपमा मान्ने गरिन्छ। रोजाका पहिलो १० दिनको अवधिलाई बरकत (फलिफाप), दोस्रो १० दिनको अवधिलाई रहमत (दया-माया) र अन्तिम १० दिनको अवधिलाई मर्गफरत (अल्लाहबाट माफ्ती) पाउने गरी रोजा बस्ने गर्दछन्।



भूटो नबोल्नु, शान्तिले बस्नु र गरिव तथा दीन दुखीलाई दान र दया गर्नु रमजानको विशेषता रहेको बताएका थिए। रमजान महिना गरिव, दिन दुःखी र असहायका लागि नराम्रो नहोस् भन्ने दृष्टिकोणबाट अल्लाहले इस्लाम धर्ममा यस महिनाका लागि विशेष व्यवस्था गरेको धारणा राखेका थिए। वक्ताहरूले नेपाली दूतावासले पनी इस्लामिक आस्थावानहरूको सम्मानमा इफ्तार कार्यक्रम गर्नुपर्ने आवश्यकता औल्याउँदै नजिकैदेरेको इद उल फित्रको शुभकामना दिएका थिए।

# ‘देश विकासको गतिमा बढेको छ’

काठमाडौं/मस- प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले अहिले सयम परिवर्तन हुँदै विकासको गतिमा देश अगाडि बढेको बताएका छन्। राष्ट्रिय युवा संघ नेपालले आयोजना गरेको कार्यक्रममा प्रधानमन्त्रीले भने, ‘समस्याहरू छन्। तिनको कारण र समाधान पनि छ।’ उनले आफूले नै डिजिटल नेपालको नारा दिएको र त्यसले प्रविधिको क्षेत्रमा ठूलो परिवर्तन ल्याएको बताए।



‘हामीले थुप्रै मेडिकल कलेजहरू बनायौं, प्रत्येक पालिकामा आधारभूत तहका अस्पताल बनाउने भनेर अगाडि बढायौं। कतिपय बससकेका छन् भने कति तयार हुने क्रममा छन्। त्यसले नेपालको स्वास्थ्य क्षेत्रमा ठूलो परिवर्तन ल्याउने छ। सरकार शिक्षा र स्वास्थ्यलाई प्राथमिकतामा राखेर अगाडि

अहिले जति पनि समस्याहरू छन्। ती विकासको गतिसँगै आएका हुन्, त्यसलाई व्यवस्थित गरी हामी अगाडि बढ्नुपर्छ।’ प. धा न म न त्री ओलीले उद्यमशीलताबाट मात्रै रोजगारीका अवसर सिर्जना र कृषिको आधुनिकीकरणबाट मात्रै उत्पादन र उत्पादकत्व वृद्धि गर्न सकिने भएकोले त्यसमा लान आग्रह गरे। कार्यक्रममा चिकित्सा, कानून, विज्ञान तथा प्रविधि क्षेत्रसँग सम्बन्ध करिब १ सय ४० युवाको सहभागिता थियो। उनीहरूले आफ्ना क्षेत्रको अवस्था र समस्या राखेका थिए। प्रधानमन्त्रीले आफ्नो क्षेत्रमा केन्द्रित भएर ठोस रूपमा प्रतिवेदन ल्याउन आग्रह गरे। त्यसलाई सरकारको आगामी नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा समेटेर लाने प्रतिवद्धता उनले व्यक्त गरे।

# ‘सरकारको लगानीमा मात्र बीमा सेवा दिन सक्ने अवस्था छैन’



सपना बोहरा/मध्यान्ह  
काठ, १० चैत  
स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्री प्रदीप पौडेलले सरकारको लगानीमा मात्रै जनतालाई बीमा सेवा निरन्तरता दिन सक्ने अवस्था नभएको बताएका छन्। ‘स्वास्थ्य बीमा निरन्तरताको लागि नागरिकको योगदानको आवश्यक देखिएको छ’ नेपाली कांग्रेस दाङले आइतबार घोराहीमा आयोजना गरेको भेटघाट कार्यक्रमलाई सम्बोधन गर्दै मन्त्री पौडेलले भने ‘नागरिकको लगानीको आधारमा स्वास्थ्य बीमा प्रणालीको विकल्प छैन।’ सरकारले बीमाका लागि

सरकारी क्षेत्र र विभिन्न संघसंस्थाका काम गर्नेहरूले दुई प्रतिशत बीमा बोर्डमा जम्मा गर्न सक्ने अवस्था भए अहिले बीमा क्षेत्रमा देखिएको समस्या हट्न सक्ने उनले बताए। नेपाली कांग्रेस दाङका सभापति शंकरप्रसाद डांगीको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा उपसभापति कमानसिंह भारतीयको स्वागत मन्तव्य राखेका थिए। कार्यक्रमको सहजीकरण सचिव बालिका लम्सालले गरेकी थिइन्।

छुट्याउने रकमको तेब्लैले खर्च बढेकोले यस्तो विकल्प खोज्नु परेको उनले बताए। ‘बीमा रकमको खर्च अहिलेको अवस्थामा धान्न सक्ने छैन’ मन्त्री पौडेलले भने, ‘स्वास्थ्य बीमाका क्षेत्रमा धेरै नै विकृति भएको गुनासोहरू आइरहेका छन्।’ जनताको पहिलो आवश्यकता स्वास्थ्य सेवा भएको बताउँदै मन्त्री पौडेलले अस्पतालले नागरिकलाई गुणस्तरीय सेवा प्रदान गर्नुपर्ने बताए। अस्पतालले फार्मसीमा औषधी राख्नुपर्ने, सबै सेवा सरकारी अस्पतालबाट दिनुपर्ने बताएका थिए। सूर्ती र मंदिराबाट उठ्ने गरेको ५० प्रतिशत रकम,

भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली  
स्व. कर्ण प्रसाद धिमिरे  
यस प्रा. लि. का ध्वजकुटेडिग मेनेजर श्री गणेश प्रसाद धिमिरेज्यू वहाँका दाइहरू राम प्रसाद धिमिरे र जोविन्द प्रसाद धिमिरेका पूजनीय पिता, मिथिला नगरपालिका- ११, तुलसी जिरैडाँडा निवासी श्री कर्ण प्रसाद धिमिरे ज्यूको ८२ वर्षको उमेरमा असमायिक निधन भएकोमा यस जोर्सो ह्युमन रिसेर्स सोलुसन प्रा.लि. परिवार अत्यन्त गर्माहत र स्तब्ध भएका छौं। स्वर्गीय धिमिरेको स्वर्गारोहण भएको आज १३ औं दिनको पूज्यतिथिमा पिताजीप्रति भावपूर्ण श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दै शोकको यस घडीमा शोकसन्तप्त परिवारजनप्रति धैर्य धारण गर्ने शक्ति प्राप्त होस् मनी हार्दिक समवेदना व्यक्त गर्दछौं।  
सिग मगर  
संचालक एवम्  
गोर्खा ह्युमन रिसेर्स सोलुसन प्रा.लि. परिवार

# सिरिजंघा महोत्सव वैशाखमा हुने



२०८२ र सोही दिन बेलुका कला, साहित्य तथा संगीत कार्यक्रम आयोजना गरिने छ।  
काठमाडौं/मस-कंचनजंघा हिमाल र नवनिर्मित कंचनजंघा साहसिक पदमार्गको प्रचारप्रसार गर्दै पर्यटन प्रवर्द्धन गर्ने उद्देश्यका साथ ताप्लेजुङको सिरिजंघा गाउँपालिका सिरिजंघा पर्यटन महोत्सव २०८२ को तयारीमा जुटेको छ।  
आगामी १३ वैशाखदेखि १५ गतेसम्म कंचनजंघा साहसिक पदमार्गमा पर्ने ३३ सय मिटरको उचाइमा रहेको नयाँ भोटेरीमा आयोजना हुने उक्त महोत्सवको आधिकारिक लोगो र प्रोमो पनि सार्वजनिक गरिएको छ। भिडियो प्रोमो मुन्धुम फिल्मस युट्युब च्यानलबाट सार्वजनिक भएको छ। सिरिजंघा गाउँपालिकाका अध्यक्ष लालकृष्ण चौहानले पर्यटन प्रवर्द्धन, जलवायु परिवर्तनको असरबारे सचेतना र पालिकाको आर्थिक समृद्धिको लागि सिरिजंघा पर्यटन महोत्सव २०८२ कोशुद्धा सावित हुने विश्वास व्यक्त गरे।  
सिरिजंघा पर्यटन महोत्सवअन्तर्गत जलवायु परिवर्तनको असरबारे अध्ययन गर्न ५-१३ वैशाखसम्म कंचनजंघा साहसिक पदमार्ग अवलोकन कार्यक्रम, १४ र १५ वैशाखमा स्थानीय याक, चौरी प्रवर्द्धन तथा प्रदर्शन, १५ वैशाखमा कंचनजंघा साहसिक हाफ म्याराथन प्रतियोगिता-

कुवेतमा रोजगार | कम्पनी: WORKS & BUILDING CO. | शहर: KUWAIT  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८१/१२/१० | चलानी नं.: ६०२३४५१० | L.T. No.: 320758

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रकम	अर्को महिना	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	कार्यस्थल	कामको अवधि	कामको स्थिति
1.	Indoor Labor	14	0	SR. कामदार	90	80,000	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८

अन्तर्गत: २०८१ चैत १८ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।

SRK ओभरसिज नेपाल प्रा. लि. | साविकको नाम (SRK नेपाल प्रा. लि.) | Govt. Lic. No. 1156/073/074  
साम्राज्यी चौक टोला १०, ज्ञान संसार स्कूलको अगाडि, फोन: ०१४२६३०३, ०१४२६३०६३, ८८०९८८८८८३३, ८८८९८८८८८८८

Saudi मा रोजगार | Manarat of Vision for Contracting Est | चलानी नं.: ६०२३४५१० | L.T. No.: 320166

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रकम	अर्को महिना	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	कार्यस्थल	कामको अवधि	कामको स्थिति
1.	Excavator Operator	5	0	SR. कामदार	1500	५५,३००	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८

अन्तर्गत: २०८१ चैत १८ गते (31 March, 2025) यस प्रा. लि. को कार्यालय स्याटार कलकतीमा हुनेछ।

रकि इन्टरनेशनल प्रा. लि. | स्याटार, कलकती, काठमाडौं, फोन: ०१-५२२४५०१, ५२२४५०३

CYPRUS मा रोजगार | PRIVATE EMPLOYMENT AGENCY LICENSE NO. 105 | शहर: NICOSIA  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८१/१२/१० | चलानी नं.: ६०२३४५१० | L.T. No.: 320840

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रकम	अर्को महिना	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	कार्यस्थल	कामको अवधि	कामको स्थिति
1.	Domestic Worker	0	20	SR. कामदार	400	५५,५२०	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८

अन्तर्गत: २०८१ चैत १८ गते (31 March, 2025) यस प्रा. लि. को कार्यालय स्याटार कलकतीमा हुनेछ।

CROWN OVERSEAS CONSULTANCY PVT. LTD. | Chhetra Bikram Marg, Kathmandu | Ph.: 01-4002596, 4002680/65 | Email: pradhancrown@gmail.com

कुवेतमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: KATARA SWEETS AND PASTRIES | शहर: KUWAIT  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८०/१०/१८ | चलानी नं.: ६०२३४५१० | L.T. No.: 299205

क्र.सं.	कामदारको पद	आज रकम	अर्को महिना	अनुभव	मासिक तलब	अन्य सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने समय	हस्ताक्षर	कार्यस्थल	कामको अवधि	कामको स्थिति
1.	Kitchen Helper	16	4	SR. कामदार	90	80,000	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८	क. नि. अ. ८

अन्तर्गत: २०८१ चैत १८ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।

इम्प्लोयमेन्ट लिंक नेपाल प्रा. लि. | १०१ चेतनशिल मार्ग, कपुरथारा २६, काठमाडौं, फोन नं.: ०१-४३७२६८८, ४३७२६८९ | E-mail: employmentlinknepal.document@gmail.com / Website: employmentlinknepal.com

# जुवेलमा घुम्ती शिविर : नेपाली श्रमिकले पाए सेवा



साउदी/मस- साउदी अरबको जुवेल सहरमा नेपाली राजदूतावासले २ दिने घुम्ती शिविर सम्पन्न गरेको छ। श्रियादबाट टाढा रहेका नेपाली श्रमिकहरूको सहजताका लागि २०८१ चैत ८ र ९ गते (२१-२२ मार्च २०२५) मा आयोजित शिविरले हजारौं श्रमिकहरूलाई राहत दिएको छ। शिविरमा १,०२५ जनाले विद्युतीय राहदानी

(इ-पासपोर्ट) को लागि प्रत्यक्ष दर्ता गराएका थिए। यसका साथै रोजगारदाताले बहिर्गमन भिसा(एकजट भिसा) प्रक्रिया पूरा नगरेका १० जनाले नेपाल फर्किनका लागि आवश्यक फारम भरेका थिए।  
गैरआवासीय नेपाली संघ, राष्ट्रिय समन्वय परिषद् साउदी अरब र अन्य सामाजिक संस्थाहरूको सहयोगमा

राजदूतावासले शिविर आयोजना गरेको थियो। शिविरबाट प्राप्त सेवा शुल्कले करिब ७६ लाख नेपाली रुपैयाँ (२०६,५०० साउदी रियाल) राजस्व संकलन भएको छ।  
विशेषगरी कम आय भएका, रियादसम्म जान नसक्ने र विदाको अभावमा सेवा लिन नसकेका श्रमिकहरूका लागि यो शिविर प्रभावकारी सावित भएको

छ। श्रमिकहरूकै कार्यस्थलमा पुगेर सेवा दिने राजदूतावासको यो पहलले श्रमिकहरूलाई ठूलो सहयोग पुऱ्याएको छ।  
राजदूतावासले शिविर सफल पार्न सहयोग गर्ने सबै संघसंस्था, स्वयंसेवक र पदाधिकारीहरूलाई धन्यवाद दिएको छ। साथै, आगामी दिनहरूमा पनि यस्ता कार्यक्रमहरू निरन्तर सञ्चालन गर्ने प्रतिवद्धता जनाएको छ।

श्री अमर शहिद आधारभूत विद्यालय  
भीमदत्त न.पा. १८, कञ्चनपुर  
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल  
बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना  
प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/१२/११  
यस विद्यालयबाट मिति २०८१/११/१ गतेको हिमालय टाइम्स राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित बोलपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना अनुसार तपशिल बमोजिमको ठेक्काको लागि तोकिएको म्याद भित्र PPMO को eGP Portal मा दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू यस विद्यालयको बोलपत्र मूल्यांकन समितिले मूल्यांकन गरि तपशिल बमोजिमको बोलपत्र सारभूत रुपमा प्रभावग्राही न्यूनतम मूल्याङ्कित भइ स्विकृतीको लागि पेश भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ (पहिलो संशोधन) को दफा २७ को उपदफा (२) बमोजिम बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको ७ दिने सूचना सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीको लागि प्रकाशन गरिएको छ।

क्र.सं.	ठेक्का नं.	कामको विवरण	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल रकम (भ्याट र पि एस बाहेक)
1.	01/CABA/NCB/2081/082	Construction of 2 Story-4 Class Room Academic Building	Dristi Infrastructure Pvt. Ltd. Bheemdatt Mun- 1, Kanchanpur	47,22,523.70

प्रधानाध्यापक

श्री महेश्वर माध्यमिक विद्यालय  
भीमदत्त न.पा. १०, कञ्चनपुर  
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल  
बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना  
प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/१२/११  
यस विद्यालयबाट मिति २०८१/११/१ गतेको हिमालय टाइम्स राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित बोलपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना अनुसार तपशिल बमोजिमको ठेक्काको लागि तोकिएको म्याद भित्र PPMO को eGP Portal मा दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू यस विद्यालयको बोलपत्र मूल्यांकन समितिले मूल्यांकन गरि तपशिल बमोजिमको बोलपत्र सारभूत रुपमा प्रभावग्राही न्यूनतम मूल्याङ्कित भइ स्विकृतीको लागि पेश भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ (पहिलो संशोधन) को दफा २७ को उपदफा (२) बमोजिम बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको ७ दिने सूचना सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीको लागि प्रकाशन गरिएको छ।

क्र.सं.	ठेक्का नं.	कामको विवरण	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल रकम (भ्याट र पि एस बाहेक)
1.	01/CAB-MS/NCB/2081/082	Construction of Academic building	Dristi Infrastructure Pvt. Ltd. Bheemdatt Mun- 1, Kanchanpur	47,55,693.52

प्रधानाध्यापक

नमोबुद्ध नगरपालिका  
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय  
भकुण्डेवेशी, काभ्रेपलाञ्चोक  
बागमती प्रदेश, नेपाल  
बोलपत्र आह्वानको सूचना  
प्रथम पटक प्रकाशन मिति: २०८१/१२/११  
यस नगरपालिकाबाट निम्न योजनाहरूको लागि e-bid मार्फत बोलपत्र आह्वान गरिएको हुँदा इच्छुक फर्म, कम्पनीले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३१ औं दिनको १२:०० बजेभित्र बोलपत्र पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैमा जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। विस्तृत विवरण सहितको सूचनाको लागि [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp), तथा यस कार्यालयको वेबसाईट [www.namobuddhamun.gov.np](http://www.namobuddhamun.gov.np) मा हेर्न सकिनेछ।

तपसिल:

ठेक्का नं.	कार्यको विवरण	धरौटी रकम	दरभाउपत्र दस्तुर
NMUN/NCB/WORK/2081/082-09	Construction of 1000 MT Vegetable and Fruits Cold Store	NRs. 19,00,000/-	NRs 5,000/-

वैज्ञाता नं.

Name of the Bank: Rastriya Banijya Bank Ltd., Bhakundebsi Branch Office Name: Namobuddha Municipality Office Office Code: 801032602 Rajaswa (revenue) account no (for bid fee): Ga-1-1-1540100301010002 Dharauti Account No. (For Bid Security): Ga-3-1540100303000002
--

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत





# ऐतिहासिक पर्यटकीय गन्तव्य बन्दै अस्पताल डाँडा

राजकुमार केशी/मध्याह्न  
मकवानपुर, १० चैत

मकवानपुर थाहा नगरपालिका २ र ७ को सीमानामा रहेको अस्पताल डाँडामालाई ऐतिहासिक पर्यटकीय गन्तव्यको रूपमा विकास गर्न अन्तरक्रिया गरिएको छ।

शनिवार पालुङ जेसीजको आयोजनामा 'अस्पताल डाँडा पर्यटकीय सम्भावना, अवसर र चुनौती' विषयक अन्तरक्रिया कार्यक्रम गरिएको हो।

पालुङ जेसीज वर्ष २०२५ का अध्यक्ष माधव कार्कीको अध्यक्षता एवं थाहा नगरपालिका २ का अध्यक्ष बमबहादुर सिम्तानको प्रमुख आतिथ्यतामा अन्तरक्रिया गरिएको हो।

प्रमुख अतिथि सिम्तानले अस्पताल डाँडा थाहा नगरपालिकाको नयाँ पर्यटकीय गन्तव्य बन्न सक्ने बताए। उनले थाहा नगरपालिका पर्यटकीय हिसाबले महत्वपूर्ण स्थान भएकोले यस क्षेत्रको विकासको लागि आवश्यक सहयोग गर्ने बताए।



कार्यक्रममा पालुङ जेसीज वर्ष २०२५ का अध्यक्ष माधव कार्कीले किवदन्तीमा उल्लेख भए अनुसार रामायणकालमा हनुमानले सञ्जीवनी वृद्धीको पहाड बोकेर ल्याउँदा त्यसको केही भाग यस स्थानमा फरेको र यहाँ जडिवुटीहरू प्रशस्त पाइने भएको कारणले यो डाँडाको नाम अस्पताल

डाँडा रहन गएको बताए। उनले अस्पताल डाँडामा हनुमानको तूलो मूर्ति बनाएर प्रचार-प्रसार गर्न सके ऐतिहासिक धार्मिक पर्यटकीय स्थलको रूपमा विकास गर्न सकिने बताए। कार्यक्रममा हिमचुली सामुदायिक वन उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष जीतबहादुर

तामाङ, वडा नं २ का वडा सदस्यहरू अर्जुन कार्की, सुनिता वि.क, नेकपा (माओवादी केन्द्र)का वडा नं.२ कर्मिटी अध्यक्ष विक्रम तामाङ, पालुङ जेसीज वर्ष २०२५ का उपाध्यक्ष विकेश बाबु बस्नेत, कार्यक्रम संयोजक सन्जिता बस्नेत, सह-कोषाध्यक्ष नविना विष्ट, नेपाल जुता चपल उद्योग व्यवसायी संघका महासचिव सैलेन्द्र केशी लगायत स्थानीय तथा विभिन्न संघसंस्थाका प्रतिनिधिहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

थाहा नगरपालिका २ र ७ को सीमानामा रहेको यो डाँडामा ७ नम्बरको विभिन्न स्थानहरूका साथै थाहा नगरपालिका पालुङ क्षेत्रको धेरै भूभागहरू देख्न सकिन्छ। यहाँबाट काठमाडौंको धरहरा पनि देख्न सकिन्छ। साथै विभिन्न जडिवुटी अध्ययन गर्न समेत अस्पताल डाँडा पर्यटकीय गन्तव्यको रूपमा विकास गर्न सकिने कार्यक्रममा सहभागीहरूले बताए।

# भारतीय रुपैयाँसहित पक्राउ

सत्येन्द्र प्रताप सिंह/मध्याह्न  
रौतहट, ११ चैत

भारतीय रुपैयाँसहित सशस्त्र प्रहरीले रौतहट दुर्गा भगवती गाउँपालिकाबाट एक जनालाई पक्राउ गरेको छ। दुर्गा भगवती गाउँपालिका वडा नम्बर ४ पचरुखी घर भएका राजकुमार सुधीलाई सशस्त्र प्रहरीले भारतीय रुपैयाँसहित पक्राउ गरिएको प्रहरी उपरीक्षक सन्तोष बस्नेतले बताए।

भारतबाट साइकल चढेर आउँदै गरेका सुधीलाई शनिवार चेकजाँच गर्दा आलुखुसानी राखेको नाइनलको फोलाभित्र पोका बनाएर राखिएको २ लाख ७८ भारतीय रुपैयाँसहित नियन्त्रणमा लिइएको उपरीक्षक बस्नेतले



बताए। नियन्त्रणमा रहेका सुधीलाई भन्सार कार्यालयमा बुझाउने सशस्त्र ११ नं गणले जनाएको छ।

**नेपाल सरकार**  
**गृह मन्त्रालय**  
**जिल्ला प्रशासन कार्यालय, बैतडी**  
**(बहुवा समितिको सचिवालय)**  
**बहुवा सम्बन्धी सूचना**  
(सूचना प्रकाशन मिति: २०८१/१२/११)

लोक सेवा आयोगको बहुवा सूचना नं.: ३०२/०८१-८२ कार्यक्षमता मूल्याङ्कनद्वारा हुने बहुवामा मिति २०८१/१२/१० गतेको बहुवा समितिको बैठकको निर्णयानुसार देहाय बमोजिमका उम्मेदवारलाई देहायका सेवा, समूह, श्रेणी र पदमा बहुवा गर्न सिफारिस गर्ने निर्णय भएको हुँदा निजामती सेवा ऐन, २०४९ (संशोधन सहित) को दफा २४ (ब) र निजामती सेवा नियमावली, २०५० को नियम ८४ (१) प्रयोजनको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

बहुवा सूचना नं.: ३०२/०८१-८२ कार्यक्षमता मूल्याङ्कनद्वारा हुने बहुवा  
सेवा: प्रशासन समूह: सामान्य प्रशासन श्रेणी: रा.प.अन. प्रथम पद: नायब सुब्बा

सि. नं.	क.संकेत नं.	उम्मेदवारको नामथर	हाल कार्यरत रहेको कार्यालय	सिफारिस गरिएको कार्यालय
१	१८९२३४	उत्तम बहादुर विष्ट	पुर्चौडी न.पा. हाँट बैतडी	जिल्ला प्रशासन कार्यालय, बैतडी।

# महिला चिकित्सकलाई मानसिक यातना दिएको आरोप



प्रदिप सिंह/मध्याह्न  
लहान १० चैत

सगरमाथा चौधरी आँखा अस्पतालमा कार्यरत एक महिला चिकित्सकमाथि निरन्तर मानसिक यातना दिएको आरोप लागेको छ। पटक-पटक अस्पताल प्रशासनलाई गुनासो गर्दा पनि कुनै कारवाही नभएपछि डा. सीमा मेहता शनिवार वैठकको क्रममा अचेत भएर हलेकी छन्। शनिवार अस्पतालको माथिल्लो तलामा समाजसेवी, बुद्धिजीवी र अस्पताल सञ्चालक समितिको बैठक चलि रहेको थियो। सोही क्रममा कान,

नाक तथा घाँटी विभागमा कार्यरत डा. सीमा मेहता अचानक बेहोस भइ कुर्सीबाट लडेकी थिइन्। उनलाई तुरुन्तै क्लीनियरमा राखेर लहानस्थित प्रादेशिक अस्पतालको आकस्मिक कक्षमा पुऱ्याइयो। हाल उनको उपचार भइरहेको छ।

**मानसिक यातनाका कारण अवस्था गम्भीर**

पीडितका श्रीमान दीपेन्द्र सिंहका अनुसार डा. सीमामाथि अस्पतालकै चिकित्सक डा. विजय चौधरीले पटक-पटक मानसिक यातना दिएको

आरोप लगाए।

'हामीले चारम्बार अस्पताल प्रशासनलाई मौखिक र लिखित रूपमा गुनासो गर्थौं, तर कुनै कारवाही भएन। निरन्तर यातनाका कारण मेरी श्रीमती डिप्रेसनको शिकार भइन्सिन्हे भने।

**अस्पताल प्रशासन मौन**

यस विषयमा प्रतिक्रिया लिन खोज्दा अस्पताल प्रशासनले अहिलेसम्म

औपचारिक धारणा सार्वजनिक गरेको छैन। नेपाल नेत्र ज्योति संघ सिरहाका अध्यक्ष सन्तोष चौधरीले भने, 'घटनाको निष्पक्ष छानविन हुनेछ। हाल कुनै निष्कर्षमा पुग्न सकिँदैन।' तर सीमाका परिवारले अस्पताल प्रशासन प्रमुख अभिषेक रोशनलाई पटक-पटक जानकारी गराइए पनि कुनै ठोस निर्णय हुन नसकेको बताएका छन्।

चौधरीसँग प्रतिक्रिया लिन खोज्दा उनले फोन काटे।

नेपाल र भारतमा समेत प्रसिद्ध मानिएको सगरमाथा चौधरी आँखा अस्पतालमा महिला कर्मचारीमाथि मानसिक यातना र दुर्व्यवहारका आरोपहरू सार्वजनिक हुन थालेपछि अस्पतालको साखमाथि गम्भीर प्रश्न उठेको छ। यतिबेला पीडित परिवार न्यायको खोजीमा छ, तर अस्पताल प्रशासन अर्धे मौन छ।

**यूईएम रोजगार** (कम्पनी: DUSERVE FACILITIES MANAGEMENT AND BUILDING CLEANING SERVICES L.L.C.)  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/१२/१०  
वसती नं.: ६०२३०७५५  
ए.ए.ए. नं.: ३२०७९३  
सहर: Abu Dhabi

रि. नं.	वर्ग	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Security Guard	100	50	क.संकेत नं. १२००	४४ ट.४४	४ ट.४४	४ ट.४४	४ ट.४४	४ ट.४४

कम्पनी: DUSERVE FACILITIES MANAGEMENT AND BUILDING CLEANING SERVICES L.L.C.  
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/१२/१०  
वसती नं.: ६०२३०७५५  
ए.ए.ए. नं.: ३२०७९३  
सहर: Abu Dhabi

रि. नं.	वर्ग	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति	आवृत्ति
1.	Cleaner	100	50	क.संकेत नं. १२००	४४ ट.४४	४ ट.४४	४ ट.४४	४ ट.४४	४ ट.४४
2.	Host	25	25	क.संकेत नं. १२००	४४ ट.४४	४ ट.४४	४ ट.४४	४ ट.४४	४ ट.४४

**अवसरमा गैरवापार कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ चैत १० गते (31 March 2025) मा हुनेछ।**

**SKILLS GROUP H.R. RECRUITMENT PVT.LTD**  
P.O. Box: 8233, Basundhara-03, Kathmandu, Nepal  
Tel: 01-5920160 | Email: info@skillsgrouphr.com.np

**Ramdhuni Municipality**  
**Office of Municipal Executive**  
Jhumka, Sunsari,  
Koshi Province, Nepal

**Invitation for Sealed Quotation**  
Date of second publication: 2081/12/11

1. The Ramdhuni Municipality, Office of the Municipal Executive invites sealed quotations from Nepalese Eligible Bidders for the construction of works mentioned below.

S. N.	Contract Identification No.	Description of Work	Estimated Amount (With VAT & PS)	Bid Security Amount NRs	Cost of Bid Document NRS
1.	RMY/SQ/05/081/082	Milan tol ko sahari swasthya ra save house janey bato interlock	NRs.14,66,943.83	38,000/-	1,000.00
2.	RMY/SQ/06/081/082	Shera Kholo Falame Pull Truss Parts Erection and Fitting Work (Word no.8 Khoriya dekhi ramdhuni 2 Jodne)	NRs.18,04,084.97	46,000/-	1,000.00

Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents from **PPMO website www.bolpatra.gov.np**.

2. Bids must be submitted electronically before 12:00 Noon on 2081/12/26 only through e-GP system i.e www.bopatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document in the following account.

Name of the Bank: NIC Asia Bank, Jhumka  
Office Code no: 801011406  
Account Name: GA-1.1 AANTARIK RAJASWA KHATA-RAMDHUNI NAGARPALIKA

Name of Office: Ramdhuni Municipality  
Office Account no: 0892050027908002

3. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend on 2081/12/26 at 1:00 P.M. at the office of Ramdhuni Municipality, Jhumka, Sunsari. Bids must be valid for a period of 45 days after bid opening and must be accompanied by a bid security amount as specified above, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid (i.e. 75 days).

4. If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

**Ramdhuni Municipality**

**धितोमा रहेको सम्पत्ति लिलाम बिक्री गर्ने सम्बन्धी सानिमा बैंक लिमिटेड, कलेया शाखाको १५ दिने सार्वजनिक सूचना ।।**  
(प्रकाशित मिति : २०८१/१२/११ गते)

यस बैंकबाट ऋणकर्ता लिएका तपसिलमा उल्लिखित ऋणीले ऋणकर्ता लिँदा बैकलाई गरिदिएको कर्जा लिखतहरू तथा कर्जा स्वीकृत पत्रको शर्तमा तोकिए बमोजिम बुझाउनु पर्ने साँवा, ब्याज आदि समेत बैकको सम्पूर्ण लेना रकम नबुझाई ऋणकर्ता लिँदा गरेको शर्त कबुलियतको उल्लङ्घन गरेको र बैकबाट मौखिक एवम लिखित रूपमा पटक पटक तरताकेता गर्दा समेत सोको कुनै वास्ता नगरी चासो नदेखाई ऋणकर्ता दायित्व फर्छोटी गर्न तर्फ कुनै तदारुकता नदेखाएकोले मिति २०७८ साल माघ महिना १० गतेको अन्तर्पूर्ण पोस्ट राष्ट्रिय दैनिकमा सम्पूर्ण कर्जा बुझा भुक्तान गर्नेबारे ३५ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गर्दा समेत कर्जा बुझा भुक्तान गर्न तर्फ ऋणीले कुनै चासो नदेखाएकोले मिति २०७८ साल चैत महिना २५ गतेको अन्तर्पूर्ण पोस्ट राष्ट्रिय दैनिकमा धितो लिलाम बिक्री गर्ने सम्बन्धी २९ दिने र मिति २०८० साल पुस महिना १९ गतेको मध्याह्न राष्ट्रिय दैनिकमा धितो लिलाम बिक्री गर्ने सम्बन्धी १५ दिने सूचना प्रकाशित गर्दा समेत कसैको पनि बोलकबोल नपरेको साथै उल्लिखित सूचनाको समयसिमा मित्र समेत ऋणीले कर्जा बुझा भुक्तान नगरेको हुँदा धितो सुरक्षणमा रहेको उपसिलमा उल्लिखित सम्पत्ति जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा बैक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ ले दिएको अधिकार प्रयोग गरी धितो लिलाम बिक्री गरिने भएको हुँदा ईच्छुक महानुभावहरूको जानकारीको लागि यो गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र आव्हानको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपसिलमा उल्लिखित धितोमा रहेको सम्पत्ति खरिद गर्न चाहानु हुने ईच्छुक महानुभावहरूले तल उल्लिखित शर्त बन्दैजहलको अधिनमा रही गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र यस बैकको केन्द्रीय कार्यालय नक्साल, काठमाण्डौमा वा कलेया शाखामा पेश गर्नुहुन आव्हान गरिन्छ। साथै, धितो सुरक्षणमा रहेको सम्पत्ति लिलाम बिक्री नभएमा प्रचलित कानून तथा बैकको नियमानुसार सो सम्पत्तिको स्वामित्व बैक आफैले सकार गरी लिन सक्नेछ। धितो लिलाम बिक्री गर्दा वा बैकले आफै सकार गरेर लिँदा साविकमा बैकबाट भएको मूल्यांकन भन्दा कम मूल्यमा लिलाम बिक्री भयो वा मेरो/हाम्रो सम्पत्तिको उचित मूल्य प्राप्त नभई कम मूल्यमा लिलाम बिक्री भयो वा बैक आफैले सकार गरी लिएको बढर गरीपौँच भनि कहीं कतै उजुर बाजुर गर्न पाउनु हुने छैन। साथै धितोबाट सम्पूर्ण कर्जा रकम अचुल उपर नभएको खण्डमा प्रचलित कानून तथा नेपाल राष्ट्र बैकको निति नियमको अधिनमा रही बाँकी बक्यौता ऋणी तथा जमानिकर्ताहरूबाट अचुल उपर गरिने ब्यहोरा समेत यस सूचनाद्वारा जानकारी गराउदछौं।

यसै सूचनालाई आधार मानी सम्बन्धित ऋणी तथा जमानकर्ता तथा सम्बन्धित व्यक्ति समेतले सम्पत्ति लिलाम हुने दिन भन्दा अगावै बैकमा उपस्थित भई आफूले बुझाउनु पर्ने सम्पूर्ण बाँकी बक्यौता बुझा भुक्तान गरी कर्जा राफसाफ गरेमा लिलामो कार्य रोकन सकिने ब्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

**तपसिल:**

ऋणीको नाम र ठेगाना :
नेपाल सरकार, वाणिज्य तथा आपूर्ती मन्त्रालय, वाणिज्य विभाग, धरेलु तथा साना उद्योग कार्यालय बारा, कलेयामा प्रा.फ.र.नं. २१३०/०६८/६९ (स्थानीय ब्यापार) कायम भई मिति २०६९/४/१४ मा दर्ता भएको बारा जिल्ला, कलेया न.पा वडा नं ५ स्थित राजा बाबु गल्ला भण्डार।
व्यक्तिगत जमानकर्ताहरूको नाम, थर र ठेगाना :
गोपीलाल साह कल्याणको नाती, रामअधार प्रसाद कल्याणको छोरा, बारा जिल्ला, कलेया नगरपालिका वडा नं. ५ बस्ने सर्वन प्रसाद कल्याण।
जगन्नाथ प्रसाद साहको छोरी, सर्वन प्रसाद कल्याणको श्रीमती, बारा जिल्ला, कलेया नगरपालिका वडा नं. ५ बस्ने किरन देवी।
रामअधार प्रसाद कल्याणको नाती, सर्वन प्रसाद कल्याणको छोरा, बारा जिल्ला, कलेया नगरपालिका वडा नं. ५ बस्ने राजाबाबु साह।
धितो सुरक्षणको विवरण :
१. सर्वन प्रसाद कल्याणको नाममा मालपोत कार्यालय बारामा दर्ता श्रेस्ता कायम रहेको बारा जिल्ला, कलेया गा.वि.स./न.पा वडा नं. ४ को फिता नं. २६१ को जग्गा ०-०-८-० (थिकघुक) क्षेत्रफल रहेको जग्गा, सो जग्गामा बनेको घर र सो घर/जग्गाले चर्चेको सम्पूर्ण लिंग लगायत समेत।
२. सर्वन प्रसाद कल्याणको नाममा मालपोत कार्यालय बारामा दर्ता श्रेस्ता कायम रहेको बारा जिल्ला, भवानीपुर गा.वि.स. वडा नं. ९ को क्रमश फिता नं. ६९४, ६९७, ६९८ र ७०३ को क्रमश: ०-०-११-१२, ०-०-१६-११, ०-०-३-५ र ०-०-११ (थिकघुक) क्षेत्रफल रहेको जग्गा र सो जग्गाले चर्चेको सम्पूर्ण लिंग लगायत समेत।
लिलाम बिक्री सम्बन्धी अन्य शर्त तथा बन्दैजहल :
१. बोलपत्र आवेदन फारम यस बैकको केन्द्रीय कार्यालय नक्साल काठमाण्डौ वा कलेया शाखाबाट रु. ५००/- बुझाई (पछि फिर्ता नहुने) प्राप्त गर्न सकिनेछ।
२. इच्छुक बोलपत्रकर्ताले सूचनामा उल्लिखित चल/अचल सम्पत्ति मध्ये आफ्नो इच्छा अनुसार कुनै एक वा केही वा सबै सम्पत्तिको लागि बोलपत्र पेश गर्न सक्नु हुनेछ।
३. बोलपत्र फारममा आफूले बोलकबोल गरेको रकम अंक र अक्षरमा स्पष्ट उल्लेख गर्नु पर्नेछ।
४. बोलपत्रसाथ आफूले कबोल गरेको रकमको कम्तीमा १० (दश) प्रतिशत रकम यस बैकको खाता नं. ००१०१३१५१००००१ मा जम्मा गरेको सक्कल मौचर शिलबन्दी खात मित्र राखि पेश गर्नु पर्नेछ।
५. बोलपत्र खोलिने दिन सार्वजनिक बिदा परेमा त्यसको लगत्तै कार्यालय खुलेको दिनमा यस बैकको, केन्द्रीय कार्यालय, काठमाण्डौमा दिनको २:३० बजे प्रतिनिधिहरूको रोहबरमा प्राप्त बोलपत्र खोलिने छ। तर सबै प्रतिनिधिहरूको उपस्थिति नभएमा पनि बोलपत्र खोला बाघा पर्ने छैन।
६. उल्लिखित चल/अचल सम्पत्तिको बारेमा आवश्यक जानकारी चाहिएमा कार्यालय समय मित्रमा यस बैकको केन्द्रीय कार्यालय नक्साल वा कलेया शाखामा सम्पर्क गर्न सकिने छ।
७. बोलपत्र स्वीकृत भएको सूचना पाएको मितिले १५ दिन भित्र कबोल गरेको सम्पूर्ण रकम बुझाई सम्पत्ति आफ्नो नाममा नामसारी गरि लिनु पर्नेछ। सो म्यादमित्र रकम जम्मा नगरेमा बोलपत्र रद्द भई धरोटी रकम स्वतः जफत हुनेछ।
८. नामसारी गर्दा सम्बन्धित कार्यालयमा लाग्ने सम्पूर्ण बक्यौता कर, जरिवाना र शुल्क दस्तुर स्वयम् बोलकबोलकर्ताले नै ब्यहोर्नु पर्नेछ।
९. कुनै शर्त राखी पेश गरेको वा रीत नपुगी वा म्याद नाघी पेश हुन आएको बोलपत्र स्वतः रद्द हुनेछ।
१०. बोलपत्र दाखिल भइसकेपछि बोलपत्रमा उल्लिखित रकम वा शर्तमा कुनै हेरफेर हुने छैन। साथै बोलपत्र स्वीकृत वा अस्वीकृत हुने दुड्गो नलागेसम्म धरोटी रकम फिर्ता हुने छैन।
११. इच्छुक व्यक्ति/फर्म/कम्पनी/संस्थाहरूले २०८१ साल चैत महिना २५ गते कार्यालय समयमित्र बोलपत्र फारम बुझाई सक्नुपर्नेछ।
१२. बोलपत्र स्वीकृत वा अस्वीकृत गर्ने लगायत लिलाम बिक्री सम्बन्धी सम्पूर्ण अधिकार बैकमा नै सुरक्षित रहनेछ।
लिलाम हुने/जोप्य शिलबन्दी बोलपत्र खोल्ने मिति, समय र स्थान :
मिति : २०८१ साल चैत महिना २८ गते।
स्थान : सानिमा बैंक लिमिटेड, केन्द्रीय कार्यालय, नक्साल काठमाण्डौ।
समय : दिनको २:३० बजे।

**सानिमा बैंक**  
www.sanimabank.com  
'अलकापुरी', नक्साल, काठमाण्डौ, नेपाल फोन: +९७७-१-५९१००३३३, फ्याक्स: +९७७-१-४४२८९६९, ईमेल: sanima@sanimabank.com

# सामूहिक कृषि खेतीबाट लाखौं आम्दानी



**सूर्यप्रसाद भुसाल / मध्यान्ह**  
अर्घाखाँची, १० वैत

अर्घाखाँची सन्धिखर्क नगरपालिका १ र २ मा स्मार्ट कृषि कार्यक्रम लागू भएपछि यहाँका किसानहरू सामूहिक व्यवसायिक तरकारी खेतीमा लागेका छन्। सन्धिखर्क बजार नजिक रहेको कडुले फाँट, वृत्ति फाँट, सुम्मी फाँटका किसान अहिले परम्परागत खेती छोडेर मौसमी तथा बेमौसमी तरकारी टमाटर, गोभी, आलु, साग, च्याउ लगायतका तरकारी खेतीतर्फ आकर्षित भएका हुन्। लुम्बिनी प्रदेश सरकारले स्मार्ट कृषि गाउँ कार्यक्रम लागू गरेपछि यस क्षेत्रका किसान पनि आधुनिक तथा प्रविधिभैरी तरिकाले तरकारी खेतीमा लागेको कृषि ज्ञान केन्द्रका प्रमुख वृद्धिराज घिमिरेले जानकारी दिनु।

बजारदेखि नजिक रहेको खेतीयोग्य फाँटमा अहिले किसानले धमाधम कृषि खेती गरिरहेका छन्। त्यहाँका २६ जना किसानले ३० रोपनीमा सामूहिक व्यवसायिक कृषि खेती गरिरहेका छन्। सामूहिक कृषि खेतीको आम्दानीबाट छोराछोरीलाई बूटबल, काठमाडौं लगायतका शहरमा अध्ययन गराउन सहज भएको कृषक गुना श्रेष्ठले बताए। कृषकलाई व्यवसायिक तरकारी खेतीलाई आधुनिकीकरण र व्यावसायिक बनाउन स्मार्ट कृषि गाउँ कार्यक्रमले आफूहरूलाई सहयोग गरेको किसान रोम घर्ती मगरले बताए।

किसानले उत्पादन गरेको तरकारी विक्रीका लागि पनि कुनै समस्या नभएको किसान नारायण भुसालले बताए। बजार नजिक भएकाले पनि उत्पादित तरकारी सन्धिखर्क र चुत्राबेंसी तथा शुकुवारे हाट बजारमा बिक्री हुने गरेको छ। आधुनिक प्रविधिको प्रयोग गरी तरकारी खेती गर्दा उत्पादनमा वृद्धि भएको र समयको पनि बचत भएको किसान गोपाल नेपालीले बताए। आधुनिक प्रविधिबाट किसानलाई व्यावसायिक बनाउन र कम लागतमा बढी उत्पादन गरी आयआर्जन बृद्धि गर्ने उद्देश्यले स्मार्ट कृषि गाउँ कार्यक्रम सञ्चालन भएको कृषि ज्ञान केन्द्रका प्रमुख वृद्धिराज घिमिरेले बताए।

आर्थिक वर्ष २०७६/७७ देखि लागू भएको स्मार्ट कृषि गाउँ कार्यक्रमबाट यस क्षेत्रका ५६ जना किसान तरकारी खेतीमा लागेका सन्धिखर्क स्मार्ट कृषि गाउँ कार्यसमितिका अध्यक्ष दिपक नेपालीले बताए। उनले ५६ जनामध्ये २६ जना किसान व्यावसायिक कृषि पेशामा लागेर मनग्ये आम्दानी गर्न सफल भएको बताए। किसानको मागका आधारमा किसानलाई बीउ, मल तथा उपलब्ध गराउने गरेको अध्यक्ष नेपालीको भनाइ छ। अध्यक्ष नेपालीले आफूले यो कार्यक्रम लागू गर्न भन्दा पहिला आफू व्यवसायिक कृषक नभएको आम्दानी समेत खासै नभएको र हाल यो कार्यक्रम लागू भएपछि व्यवसायिक कृषक बनेकाले आम्दानीको श्रोत समेत वृद्धि भएको बताए।

**सञ्चारको सूचना**  
सूचना प्रकाशित मिति : २०८१/१२/११  
यस विसौना सा.व.उ.स.को मिति २०८१/१२/०८ गतेको मध्यान्ह राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित काठ/दाउरा विक्रि सम्वन्धिको सूचनामा, साल गोलिया ८७ थान हुनुपर्नेमा अन्यथा हुन गएकोले सञ्चारको जानकारी गराउँदछौं।  
बिसौना सा.व.उ.स. कटारी न.पा.१२

**कम्पनीको नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना**  
प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/१२/१०  
सत्कार होटल एण्ड स्पा को मिति २०८१/११/१५ गते सम्पन्न विशेष/बाध्यकारी साधारण सभाको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिर्नु व्यहोर्नु पर्ने कर, बाध्यकारी आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सकाई व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी सत्कार होटल काठमाडौं (प्रा.लि. नं.: २२७७१६) कायम गर्ने मिति २०८१/११/२२ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृत प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा सरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**KUWAIT मा रोजगार Company : Azteca Restaurant**  
पुन: विमान, पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/१२/१०

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	Cook	७	180	६०,०००।						
२	Driver (Male)	२	170	६६,८००।						
३	Kitchen Helper	१	140	६२,०००।						
४	Restaurant Manager	१	260	११६,८००।						
५	Waiter	६	170	६६,८००।						
६	Waitresses	०	160	६१,०००।						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March, 2025) यस प्रा. लि. को कार्यालय निम्नान्वय, काठमाडौंमा हुनेछ।  
GULF EMPIRE COMPANY PVT. LTD.  
KMC-31, Minbhawan, Bhandarkhwar, Kathmandu, Tel: ०१-३११९६०/६१  
Mobile: 9813287287, 9790946488, 9823271271  
Email: gulfempirenepal@gmail.com, URL: gulf-empire.com

**साउदीमा रोजगार कम्पनी: RANEEN QUALITY TRADING COMPANY.**  
पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/१२/०८

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	CAR DRIVER LIGHT	२	1500	५४,८८५						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।  
PERFECT DESTINATION PVT. LTD.  
Kupondole -10, Lalitpur, Nepal Tel: 01-5269014, 01-5268998 | Fax: 01-5261021  
Email: perfect.destination21@gmail.com, info@perfectdestination.com.np

**साउदी र कतारमा रोजगार कम्पनी: AL-KIFAH PRECAST CONCRETE FACTORY**  
पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/१२/०८

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	Construction Worker	२	1000	३६,५४०						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।  
SAKIN REAL ESTATE COMPANY  
पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/०९/०५

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	Cook	१	1500	५४,८८५						
२	Residential Supervisor	१	2000	७५,१८०						
३	Restaurant Manager	१	2500	८५,९७५						
४	Security Guard	६	1500	५४,८८५						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।  
AL SIYADAH TRADING CLEANING AND HOSPITALITY  
पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/०८/१०

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	Receptionist	३	1100	३६,५४०						
२	Gen Clean Workers	३	1400	३६,५४०						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।  
RAK CONTRACTING COMPANY  
पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/०९/१८

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	Truck Driver GCC	३९	1900	७०,२२४						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।  
थ्री ब्रदर्स ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.  
बतिरपुरली-६, काठमाडौं, फोन नं. ०१-८५६३३२८, ८५६३३३३३३, E-mail: threebrothershrec@gmail.com

**सुर्यमा रोजगार कम्पनी: GOLDEN TOWER METAL INDUSTRIES LLC**  
पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/१२/१०

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	Aluminium Doors Maker	५	1200	४४,८८५						
२	Aluminium Workers	५	1200	४४,८८५						
३	Copper Brazing Welder	५	1200	४४,८८५						
४	Factory Worker	५	1200	४४,८८५						
५	Matel Sheet Worker	२	1200	४४,८८५						
६	Metal Doors Maker	३	1200	४४,८८५						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।  
XAD TECHNOLOGIES - SOLE PROPRIETORSHIP L.L.C  
पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/०८/१८

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	Cable Technician	८	2500	८५,९७५						
२	Helper (Civil/General)	६६	1000	३६,५४०						
३	JRC Carpenter (Civil)	१	1500	५४,८८५						
४	Mason	१०	1500	५४,८८५						
५	Splicing Technicians	१	1800	६७,२६६						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।  
1. English Compulsory हुनुपर्ने। 2. Router सम्बन्धित हल्का Knowledge हुनुपर्ने।  
रोयल इन्टरनेशनल ओभरसिज प्रा. लि.  
Tokha-11 Bhandari Tole, Tokha, Kathmandu, Nepal.  
Tel: 4985294 / 4985295, Email: info.royal1034@gmail.com

**कतारमा रोजगार कम्पनी: BHAWANA RESTAURANT**  
पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/१२/१०

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	PURCHASING MANAGER	१	5700	२१४,६०५						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।  
Triveni Hr Solution Pvt. Ltd.  
Sarakhusi, Kathmandu, Tel: 01-4987601, 01-4987608, 01-4989253  
Mobile: 9842759822, 9818618887, 9861133194, 9851007872, 9818465637  
Email: triveni.oversas341@gmail.com, info@trivenihr.com

**बहुराइनमा रोजगार कम्पनी: JOZ GROUP W.L.L.**  
पुन: स्वीकृत मिति: २०८१/०३/०८

रि. नं.	कामदारको पद	मान्यता प्राप्त	मासिक तलब	आवृत्त	प्राथमिकता	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक	सहायक
१	Worker	13	0	85						

अन्तर्गतका रोजगार पदहरू ३१ मार्च २०२५ गते (31 March 2025) मा हुनेछ।  
टि. जि. एल. नेपाल प्रा. लि.  
बसुंधरा काठमाडौं, (ला.पि. कार्यालय जमाडी), फोन: ५०८२२२२ फ्याक्स: ५०८६५३३

**कर्जा चुक्ता गर्ने बारे ३५ दिने अत्यन्त जरुरी सूचना**  
(प्रकाशित मिति २०८१/१२/११ गते)  
यस बैंकको तपशिलको ऋणी संस्थाले कलंकी शाखाबाट उपभोग गरेको कर्जाको साँवा, व्याज र हर्जना रकम तिन बुझाउनु पर्नेमा हालसम्म नतिरी नबुझाई कर्जा सम्बन्धित शर्त तथा बन्देजहरू उल्लंघन गरेकोले सो सम्बन्धमा मौखिक तथा लिखित रूपमा कर्जा तिन बुझाउन बारम्बार तरताक्रेता गर्दा समेत संस्थाले तिन बुझाउनु पर्ने कर्जाको साँवा, व्याज, हर्जना तथा बैदस्तुर रकम समेत चुक्ता भूक्तानी नगरी आलटाल गरी बाँकी राखी कर्जा चुक्ता गर्ने तर्फ कुनै तत्परता नदेखाएको हुनाले कर्जा चुक्ता गर्न आउने बारे यो ३५ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्र बैंकलाई बुझाउनु पर्ने कर्जाको साँवा, व्याज, तथा हर्जना समेत बुझाउनुहुन सम्बन्धीत ऋणी संस्था, धितो जमानतकर्ता र जमानतीकर्ताहरूलाई समेत सूचित गरिन्छ। सो म्याद भित्र बच्यौता भएको सम्पूर्ण कर्जा रकम चुक्ता, भूक्तान नगरेमा ऋण लिदा यस बैंकलाई लेखाइ दिएको धितो लिलाम विक्रि गरी यस बैंकको सम्पूर्ण लेना रकम असुल उपर गरी लिने व्यहोरा समेत यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ। साथै सुरक्षणमा रहेको सम्पूर्ण धितो लिलाम विक्रिबाट पनि यस बैंकको सम्पूर्ण लेना रकम असुल उपर नभएमा वा कथम कथाचित धितोबाट असुल उपर हुन नसके वा असुल उपर नभएमा ऋणी संस्थाको पदाधिकारीको वा निजहरूको एकाघर संश्लो परिवारको नाममा रहेको चलअचल सम्पत्ती तथा अन्य जायजया सम्पत्तीबाट बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, सहकारी ऐन, नियमावली तथा प्रचलित कानून बमोजिम असुल उपर गरी लिने तथा ऋणी संस्थाका पदाधिकारीहरू तथा जमानतीकर्ताहरूलाई कालो सूचिमा समावेश गरिने व्यहोरा समेत सम्बन्धित सबैलाई सूचित गराइन्छ।

**ऋणी संस्थाको नाम: श्री गोपालेश्वर सामुदायिक बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लिमिटेड**  
रजिष्टर्ड ठेगाना: कोटालटोल बडा नं. १, दक्षिणकाली, काठमाडौं।  
हालको ठेगाना: दक्षिणकाली नगरपालिका बडा नं. ०६, काठमाडौं।  
वर्तान नं: ३५३८/०६७/०६८

संचालक तथा जमानतीकर्ताको विवरण	
<p><b>१) नाम: श्री विरेन्द्र कुमार बलामी (अध्यक्ष तथा जमानतीकर्ता)</b> वावु: श्री टेक बहादुर बलामी बाजे: श्री जित बहादुर बलामी पति/पत्नी: श्री रञ्जीता बलामी ना.प्र.नं.: १६४०, काठमाडौं ठेगाना: साविक दक्षिणकाली - ५, हाल दक्षिणकाली - ५, काठमाडौं।</p>	<p><b>७) नाम: श्री राम कुमार बलामी (संचालक तथा जमानतीकर्ता)</b> वावु: श्री कृष्ण बहादुर बलामी बाजे: श्री चक्र बहादुर बलामी पति/पत्नी: श्री गीता बलामी ना.प्र.नं.: ५२९१/५०६९, काठमाडौं ठेगाना: साविक सेतीदेवी-३, हाल दक्षिणकाली- ३, काठमाडौं।</p>
<p><b>२) नाम: श्री भवानी प्रजापति (उपाध्यक्ष तथा जमानतीकर्ता)</b> वावु: श्री चन्द्र कृष्ण प्रजापति बाजे: श्री चन्द्र बहादुर प्रजापति पति/पत्नी: श्री विजय कुमार महर्जन ना.प्र.नं.: २४५८, भक्तपुर ठेगाना: साविक मध्यपुर थिमि - ८, भक्तपुर, हाल दक्षिणकाली - ६, कोटालटोल, काठमाडौं।</p>	<p><b>८) नाम: श्री दिवु बलामी (संचालक तथा जमानतीकर्ता)</b> वावु: श्री दिवु बहादुर बलामी बाजे: श्री प्रेमलाल बलामी पति/पत्नी: श्री सुमन कुमार बलामी ना.प्र.नं.: १३६८०, काठमाडौं ठेगाना: साविक महादेवस्थान-५, हाल दक्षिणकाली - ७, निमीटोल, काठमाडौं।</p>
<p><b>३) नाम: श्री कृष्ण बहादुर बलामी (सचिव तथा जमानतीकर्ता)</b> वावु: श्री दशरथ बलामी बाजे: श्री देव बहादुर बलामी पति/पत्नी: श्री राधा बलामी ना.प्र.नं.: १३७७, काठमाडौं ठेगाना: साविक दक्षिणकाली - ५, हाल दक्षिणकाली - ५, निमीटोल, काठमाडौं।</p>	<p><b>९) नाम: श्री किरण नेपाली (सचालक तथा जमानतीकर्ता)</b> वावु: श्री भक्त बहादुर सार्की बाजे: श्री कालु सार्की पति/पत्नी: श्री सद्कामया नेपाली ना.प्र.नं.: ५५३८, काठमाडौं ठेगाना: साविक शेषनारायण-३, हाल दक्षिणकाली - ५, निमीटोल, काठमाडौं।</p>
<p><b>४) नाम: श्री भरतमणि अर्याल (कोषाध्यक्ष तथा जमानतीकर्ता)</b> वावु: श्री शिवनाथ अर्याल बाजे: श्री विश्वनाथ अर्याल पति/पत्नी: श्री सुजना भट्टराई ना.प्र.नं.: ८५६०, काठमाडौं ठेगाना: साविक दक्षिणकाली - ५, हाल दक्षिणकाली - ५, गोपालेश्वर, काठमाडौं।</p>	<p><b>१०) नाम: श्री रेजना महर्जन (साविक सचिव तथा जमानतीकर्ता)</b> वावु: श्री सुर्जमान महर्जन बाजे: श्रीमान महर्जन पति/पत्नी: श्री कृष्ण भक्त महर्जन ना.प्र.नं.: ६५१०, काठमाडौं ठेगाना: साविक दक्षिणकाली - ४, हाल दक्षिणकाली - ६, काठमाडौं।</p>
<p><b>५) नाम: श्री दामोदर रैला (संचालक तथा जमानतीकर्ता)</b> वावु: श्री भिम प्रसाद रैला बाजे: श्री घणनाथ रैला पति/पत्नी: श्री रमा रैला ना.प्र.नं.: ८८११, काठमाडौं ठेगाना: साविक टल्कुटुडौँचौर - ८, हाल दक्षिणकाली - ९, काठमाडौं।</p>	<p><b>११) नाम: श्री जय राम घिमिरे (साविक संचालक सचिव)</b> वावु: श्री शिव प्रसाद घिमिरे बाजे: श्री हरी प्रसाद घिमिरे पति/पत्नी: श्री दिपा घिमिरे ना.प्र.नं.: ७९१९, ललितपुर ठेगाना: साविक चापागाउँ-२, ललितपुर हाल दक्षिणकाली - ६, काठमाडौं।</p>

**Karnali Province Government  
Ministry of Social Development  
Education Development Directorate  
Surkhet**

**Invitation For Bids (IFB)**  
Notice No: 06/2081-082  
First date of Publication: - 24 Mar 2025 (2081/12/11)

1. Education Development Directorate (EDD), Karnali Province, Surkhet invites Electronic bids from eligible bidders for the Construction of the works under National Competitive Bidding, mentioned in the table below.

S. N.	Contract ID	Description of Works	Minimum Qualification Criteria	Bid Security Amount (NRs)	Bid Document Fee (NRs)	Bid/ Bid Bond Validity Period
1	EDD/SKT/W/NCB/23/081-082	Construction of Academic and Administrative Block Shree Amar Jyoti Secondary School Birendranagar Municipality Ward -12 Kunaghat Surkhet	Average Annual Construction Turnover: 74838000.00 Contract of Similar Size and Nature: 1 project of NRs 44903000.00 Key Activities: PCC for RCC Works (M20 or above): 648.0 Cum/Year Reinforcement Works : 95 Ton/Year	21,99,000.00	5,000.00	90/120 days from last date of bid submission

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of EDD Surkhet (telephone: 083-520108) during office hours or may visit PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp.s

**Director**

**National/ राष्ट्रिय सहकारी बैंक लिमिटेड  
Co-operative Bank Limited (NCBL)**  
केन्द्रीय कार्यालय पुल्चोक, ललितपुर, फोन: ०१-५१८०१८२, Web www.ncbl.coop

नेटफिस्टको समानान्तर महोत्सव भरतपुर र मोरङमा पनि सुरु

काठमाडौं/मस- काठमाडौंमा जारी तेस्रो नेपाल अन्तर्राष्ट्रिय नाट्य महोत्सव (नेटफिस्ट)को समानान्तर महोत्सव मोरङको बेलवारी र चितवनमा पनि सुरु भएको छ।



अञ्चलले बताए। दुवै महोत्सवमा नाटक मञ्चनबाहेक चित्रकला, कविता, सांस्कृतिक प्रदर्शनी र अन्तर्क्रियात्मक छलफलहरू पनि हुनेछ।

'कर्मा'को गीत सार्वजनिक



माया-प्रेम दर्शाउँदै व्यंग्य गरेको गीतले मर्दपनको पनि कुरा गर्छ। संस्कृतिभित्र प्रेम र व्यंग्य एकसाथ मिसाइएको गीतले दर्शकको मन जित्ने निर्माणपक्षको विश्वास छ।

कविराज गहतराजको कोरियोग्राफी रहेको गीतको भिडियोमा चलचित्रका मुख्य कलाकार विपिन कार्की, उपासना सिंह ठकुरीलगायतको अभिनय छ। रत्यौलीमा विपिनको प्रवेशले गीतको

भिडियो रोमाञ्चक बनेको छ। महिलाको पहिरन र मेकअपमा विपिन देखिँदा भिडियो ठट्टायौली र रमाइलो पनि देखिएको छ। यो रत्यौलीको परम्परा र विश्वास पनि हो। 'कर्मा'मा विपिन र

उपासनासँगै मुकुन् भुसाल, सरिता गिरी, दिव्यदेव, बेन बस्नेत, सुज्यान सिलवाल, अनिल बूढायोकी, निर्मल शर्मा लगायतको अभिनय छ। फिल्म नेपाल र विदेशमा यो चलचित्र एकसाथ प्रदर्शन हुनेछ।

Invitation for Quotations Jhapa Rural Municipality Office of Rural Municipal Executive. Includes details about procurement of works like Admin Supervisor, Building Cleaning, etc.

लिखुपिके गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय. Includes details about procurement of works like salmara bajarko paschim soughutu, etc.

Belaka Municipality Office of Municipal Executive. Invitation for Bids. Includes details about procurement of services like Maintenance of Baluwatar road, etc.

कुवेता रोजगार MALVIH UNITED SWEETS & PASTRIES COMPANY. Recruitment table with 4 positions: Cleaner Indoor, Kitchen Helper, Light Duty Drivers, Sales Girl.

सुईमा रोजगार AYUSH OVERSEAS PVT. LTD. Recruitment table with 4 positions: Building Labour, Mason, Steel Fixer, Suttering Carpenter.

सुईमा रोजगार MCC ON DEMAND LABORS SUPPLY L.L.C. Recruitment table with 3 positions: Painter, Painter Assistanat, Shuttering Carpenter.

कतारमा रोजगार SKY AND MOON PEST CONTROL CLEANING AND CONTRACTING. Recruitment table with 5 positions: Admin Supervisor, Building Cleaning Worker, Driver, Helper, Machine Labor.

सुईमा रोजगार PROFILE RECRUITMENT - SOLE PROPRIETORSHIP L.L.C. Recruitment table with 1 position: Building Worker/Labour.

साउदीमा रोजगार FAHAD FALAH MUHYI AL RASHIDI LAND TRANSPORT COMPANY. Recruitment table with 2 positions: Helper, Heavy Truck Drivers.

सुईमा रोजगार PROFILE RECRUITMENT - SOLE PROPRIETORSHIP L.L.C. Recruitment table with 1 position: Building Labourer.

कतारमा रोजगार HAYAT AL DEEP TRADING CONTRACTING AND SERVICES. Recruitment table with 9 positions: Cleaner General, Dry Clean Worker, Foreman, Labour, Mason, Plumber, Receptionist, Representative, Supervisor.

साउदीमा रोजगार MC RECRUITMENT AGENCY. Recruitment table with 3 positions: Chamber Maids, Cook, Waiter/Waitress.

सुईमा रोजगार ZODIAC EMPLOYMENT AGENCY LIC NO. 306. Recruitment table with 3 positions: Chamber Maids, Cook, Waiter/Waitress.

सुईमा रोजगार STALAGMITE MANPOWER SERVICES LTD. Recruitment table with 3 positions: Baker, Bakery Sales, Pastry Chef.

गौतम इन्टरनेशनल म्यानपावर सर्विसिज प्रा. लि. Recruitment table with 3 positions: Chamber Maids, Cook, Waiter/Waitress.

गौतम इन्टरनेशनल म्यानपावर सर्विसिज प्रा. लि. Recruitment table with 3 positions: Baker, Bakery Sales, Pastry Chef.

गौतम इन्टरनेशनल म्यानपावर सर्विसिज प्रा. लि. Recruitment table with 3 positions: Chamber Maids, Cook, Waiter/Waitress.

गौतम इन्टरनेशनल म्यानपावर सर्विसिज प्रा. लि. Recruitment table with 3 positions: Baker, Bakery Sales, Pastry Chef.

गौतम इन्टरनेशनल म्यानपावर सर्विसिज प्रा. लि. Recruitment table with 3 positions: Chamber Maids, Cook, Waiter/Waitress.

गौतम इन्टरनेशनल म्यानपावर सर्विसिज प्रा. लि. Recruitment table with 3 positions: Baker, Bakery Sales, Pastry Chef.



# प्रधानमन्त्री कप : फाइनलको दौडमा ३ विभागीय टोली

काठमाडौं / मस-प्रधानमन्त्री कप पुरुष एक दिवसीय राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगितामा तीन विभागीय टोलीले उपाधि दौड कायमै राखेका छन् । प्रतियोगितामा सहभागी १० मध्ये बाँकी ७ प्रदेश टोलीको फाइनलमा पुग्ने संभावना भने समाप्त भएको छ । विभागीय टोलीहरू नेपाल पुलिस क्लब, त्रिभुवन आर्मी क्लब र नेपाल एपीएफ क्लबले उपाधि दौडमा भने कायमै छन् । आइतबार गण्डकी प्रदेशलाई ३१ रनले हराएसँगै एपीएफले पनि फाइनल यात्रा कायम राखेको हो । उसको ७ खेलबाट १० अंक भएको छ । जारी प्रतियोगितामा समान ८ खेल खेलेको पुलिस अपराजित छ भने आर्मीको १४ अंक छ ।



सकेनन् । सुदूरका लागि बलिडमा सौर्य श्रेष्ठले ३ र भोजराज भट्टले २ विकेट लिए । यसअघि पहिले ब्याटिङ गरेको सुदूरपश्चिमले ४३४ ओभरमा सबै विकेट गुमाएर २४२ रनको योगफल तयार पारेको थियो । बलिडमा ज्ञानेन्द्र श्रेष्ठले ४ विकेट फारो फिर्ता अन्तर्गत र अर्किट सुवेदीले समान २ विकेट लिए । जितपछि पनि ८ खेलबाट मात्र ६ अंक भएको सुदूरपश्चिम

फाइनल दौडबाट बाहिरसकेको छ । मात्र २ अंक भएको कोशीको यो सातौं हार हो । यसै गरी प्रतियोगितामा त्रिभुवन आर्मी क्लबले सातौं जित निकालेको छ । आर्मीको आठ खेलबाट १४ अंक भएको छ । समान खेलबाट लुम्बिनीको ८ अंक मात्र छ । सिद्धार्थ रङ्गशालामा लुम्बिनी प्रदेशलाई १३१ रनको फराकिलो अन्तरमा पराजित गर्दै आर्मीले

जितको शृंखलालाई पुनः निरन्तरता दिएको हो । हारले भने लुम्बिनीको अधिल्लो चरण प्रवेशको सम्भावना सिकिएको छ । आर्मी भने फाइनल नजिक पुगेको छ । आर्मीले दिएको २४४ रनको लक्ष्य पछ्याएको लुम्बिनी २७१ ओभरमा ११२ रनमा समेटियो । कप्तान देव खनालले सर्वाधिक ३७ रन बनाए पनि हार भने टार्न सकेनन् । आर्मीका लागि सहवाव आलमले ४ र नरेन साउदले २ विकेट लिए । त्यसअघि पहिले ब्याटिङ गरेको आर्मीले ४९२ ओभरमा सबै विकेट गुमाउँदै २४३ रन बनाएको थियो । आर्मीका लागि बसिर अहमदले ८६ र भीम साकीले ४४ रन बनाए । ४४ रन जोड्दा ६ विकेट गुमाएको स्थिति सन्तुष्ट बसिर र भीमले चौथो विकेटका लागि ८१ रनको साफेदारी गरे । बलिडमा अजय चौहानले ४ विकेट लिए ।

एसम्टा टेक ओभल मैदानमा एपीएफले दिएको २५९ रनको लक्ष्य पछ्याएको गण्डकी प्रदेशले निर्धारित ५० ओभरमा ८ विकेट गुमाउँदै २२७ रनमात्र बनाउन सकेको । उसका लागि अर्जुन कुमालले सर्वाधिक ३९ र दिनेश बुढामगरले ३४ रन बनाए खराब बलिङ प्रदर्शन गरेका एपीएफका बलरले गण्डकीलाई ३५ रन अतिरिक्त दिएका थिए । बलिडमा एपीएफका अभिषेक गौतमले ३ र अमर राजदेवले २ विकेट लिए । यसअघि पहिले ब्याटिङ गरेको एपीएफ ४९२ ओभरमा सबै विकेट गुमाएर २५८ रनको यो गफल तयार गरेको थियो । ओपनर लोकेश बम र आशिष शेखले पहिलो विकेटको लागि १ सय २५ रनको साफेदारी गरी लोकेश ४६ रनमा आउट हुँदा आशिषले ८० रन बनाए । बलिडमा सुदीप अर्याल र सन्दीप पराजुलीले समान ३ विकेट लिए। कमल परियारले २ विकेट आफ्नो नाममा लेखाए । हारपछि गण्डकीको आठ खेलबाट मात्र २ अंक छ । यता, किरण ठगुनाले शतकीय पारी खेलेपछि सुदूरपश्चिम प्रदेशले प्रधानमन्त्री कप पुरुष एकदिवसीय राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगितामा तेस्रो जित निकालेको छ । देउखुरी अन्तराष्ट्रिय स्टेडियममा आइतबार भएको खेलमा सुदूरपश्चिमले कोशी प्रदेशलाई ३१ रनले हरायो । सुदूरपश्चिमले दिएको २४३ रनको लक्ष्य पछ्याएको कोशी ४५.१ ओभरमा २११ रनमा अलआउट भयो । सकिव हकले ६२, क्याप्टेन अर्किट सुवेदी र समिर काकीले समान ३२ तथा आशिष भट्टराईले ३६ रन बनाएपनि हार भने टार्न

### Invitation for Bids

## Malika Rural Municipality

Arkhawang, Gulmi

Date of Second Notice publication: 23 March 2025

- Malika Rural Municipality, Arkhwang, Gulmi invites electronic bids from eligible bidders for the procurement of works as specified below under.
- A complete set of Bidding Documents may be purchased from the office Malika Rural Municipality Arkhwang, Gulmi by eligible Bidders on the submission of a written application, along with the copy of company/firm registration certificate, and upon payment of a non-refundable fee as specified below till the respective dates. Electronic Bidding Document is available online and can be downloaded from PPMO's website <http://www.bolpatra.gov.np/egp>. The Bidders have to download the necessary part of bidding documents, prepare their bid and submit electronic bids as specified in the Instructions to Bidders. The Bidder shall be required to deposit the non-refundable fee as specified below and electronic scanned copy (pdf format). Information to deposit the cost of Bidding Document in Bank: Name of the Office: Malika Rural Municipality, Arkhwang, Gulmi. Name of Bank: Global IME Bank Ltd. (Branch of Malika Gulmi) Office Account No: 36004010000006 Account Name: Ga-1.1 Antarik Rajaswo Khata (Malika Ga. Pa.)
- Bids must be submitted to the office before respective dates. Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders representatives who choose to attend at respective date and time at the office of Malika Rural Municipality, Arkhwang, Gulmi
- Bids must be valid for a period of (A/C to bid documents) days counting from the day of bid opening and must be accompanied by bid security amounting as stated below deposited at (StaniyaTahaDharautiKhata (malikaga pa), A/C No.: 36004010000004) on behalf of Malika Rural Municipality, Arkhwang, Gulmi or bid bond authorized from a recognized commercial bank of Nepal, which shall be valid for minimum 30 days beyond the bid validity period.
- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning reason, whatsoever.
- Incase confusion contact on 9857067906, 9851129149, within office time. The name, identification number and other details of the contracts are as follows:

S. N.	Contract Name	Identification No.	Bid Document Fee (NRS)	Bid security Amount (NRS)	Last Date of Bid Submission	Bid Opening Date	Mode
1	Construction for upgradation of Arkhabang Health Post -04, to Primary Hospital (Type-B1) at Malika Rural Municipality, Gulmi	OMRM-GUL-W-NCB-37-2081/082	10,000/-	46,13,000/-	22-04-2025 12:00	2025 13:00 (Technical Bid Opening)	Online

Chief Administrative Officer

## बेलका नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

रामपुर, उदयपुर कोशी प्रदेश, नेपाल

### आ. व. २०८१/०८२ को लागि नदीजन्य पदार्थ (ढुङ्गा, गिट्टी, बालुवा) उत्खनन, संकलन तथा बिक्री कर उठाउने सम्बन्धी (बढावद) बोलपत्र आह्वानको सूचना

तेस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८१/१२/११

बेलका नगरपालिकाका तपशालमा उल्लेखित नदी तथा खोलाहरूको स्वीकृत घाटहरूबाट निर्धारित मापदण्ड बमोजिम नदीजन्य पदार्थ उत्खनन तथा संकलन गरी नगरपालिकाले तोकेको दरमा बिक्री गर्ने गरी ठेक्का बन्दोबस्त गर्नुपर्ने भएकाले ईच्छुक फर्म वा कम्पनीहरूले फर्मको नविकरण भएको प्रमाणपत्र, मूल्य अभिवृद्धि कर दर्ता प्रमाणपत्र, आर्थिक वर्ष २०८०/०८१ को कर चुक्ता प्रमाणपत्रको प्रमाणित प्रतिलिपिहरू संलग्न गरी बोलपत्र सम्बन्धी कागजातमा भएका शर्तहरूको अधिनमा रहि बोलपत्र प्रकृत्यामा सहभागी हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ ।

तपसिल

सि. नं.	बोलपत्र नं.	बोलपत्रको नाम	ढुङ्गा, गिट्टी तथा बालुवाको सङ्कलन/उत्खनन परिमाण (घ.मी.)			न्यूनतम बोलपत्र रकम (मू.अ.कर बाहेक) (रु.)	धरौटी रकम (रु.)	बोलपत्र दस्तुर (रु.)
			ढुङ्गा	गिट्टी	बालुवा			
१.	03/BELAKA/REVENUE/NCB/GO/2081-082	त्रियुगा खोला (वडा नं. १) क्षेत्रबाट विगो रुपमा ढुङ्गा, गिट्टी तथा बालुवाको सङ्कलन/उत्खनन	१८०००		४४५०३२०	कबोल अंकको (मू.अ.कर बाहेक) ५ प्रतिशत	३०००.००	
२.	04/BELAKA/REVENUE/NCB/GO/2081-082	यसोदा खोला (वडा नं. ३ र ९) क्षेत्रबाट विगो रुपमा ढुङ्गा, गिट्टी तथा बालुवाको सङ्कलन/उत्खनन	१४४४	५४३०	२३४६.५	कबोल अंकको (मू.अ.कर बाहेक) ५ प्रतिशत	३०००.००	
३.	05/BELAKA/REVENUE/NCB/GO/2081-082	भालवन्ती खोला (वडा नं. १) र धारा खोला (वडा नं. २) क्षेत्रबाट विगो रुपमा ढुङ्गा, गिट्टी तथा बालुवाको सङ्कलन/उत्खनन	९५०	८५७८	२३८९२५६.७२	कबोल अंकको (मू.अ.कर बाहेक) ५ प्रतिशत	३०००.००	

थप जानकारीको लागि सार्वजनिक खिरेद अनुगमन कार्यालयको [www.bolpatra.gov.np/egp](http://www.bolpatra.gov.np/egp) मा वा बेलका नगरपालिकाको कार्यालयमा कार्यालय समयमा सम्पर्क गर्न सकिनेछ ।

### Qatar मा रोजगार

कम्पनी: AMWAJ CATERING SERVICES LIMITED  
पुर्व स्वीकृत मिति: २०८१/१२/१०

रि. नं.	कामदारको पद	आय रकम	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम	प्रतिदिन	रकम	व्यवस्थापन	व्यवस्थापन	व्यवस्थापन	व्यवस्थापन	व्यवस्थापन	व्यवस्थापन
1.	Waiters	0	10	SR	QR	QR	QR	QR	QR	QR	QR	QR	QR
2.	Dishwasher	150	0	SR	QR	QR	QR	QR	QR	QR	QR	QR	QR

अन्तर्गत तालिका अनुसार कार्यलय काठमाडौंमा २०८१ चैत १८ गते (31 March 2025) मा हुनेछ ।

### फ्याचर इन्टरनेशनल सर्भिस प्रा. लि.

संस्थापक: २, नैराधार, काठमाडौं, नेपाल, फोन नं.: ९७७/०१/४५४५४५४  
फोन नं.: ०१-४०४५५५, ४०४५५५, ४०५५५५, काठमाडौं: ९८५१३७१०२, ९८५१३७१०३, ९८५१३७१०४, ९८५१३७१०५, ९८५१३७१०६, ९८५१३७१०७, ९८५१३७१०८, ९८५१३७१०९, ९८५१३७११०, ९८५१३७१११, ९८५१३७११२, ९८५१३७११३, ९८५१३७११४, ९८५१३७११५, ९८५१३७११६, ९८५१३७११७, ९८५१३७११८, ९८५१३७११९, ९८५१३७१२०, ९८५१३७१२१, ९८५१३७१२२, ९८५१३७१२३, ९८५१३७१२४, ९८५१३७१२५, ९८५१३७१२६, ९८५१३७१२७, ९८५१३७१२८, ९८५१३७१२९, ९८५१३७१३०, ९८५१३७१३१, ९८५१३७१३२, ९८५१३७१३३, ९८५१३७१३४, ९८५१३७१३५, ९८५१३७१३६, ९८५१३७१३७, ९८५१३७१३८, ९८५१३७१३९, ९८५१३७१४०, ९८५१३७१४१, ९८५१३७१४२, ९८५१३७१४३, ९८५१३७१४४, ९८५१३७१४५, ९८५१३७१४६, ९८५१३७१४७, ९८५१३७१४८, ९८५१३७१४९, ९८५१३७१५०, ९८५१३७१५१, ९८५१३७१५२, ९८५१३७१५३, ९८५१३७१५४, ९८५१३७१५५, ९८५१३७१५६, ९८५१३७१५७, ९८५१३७१५८, ९८५१३७१५९, ९८५१३७१६०, ९८५१३७१६१, ९८५१३७१६२, ९८५१३७१६३, ९८५१३७१६४, ९८५१३७१६५, ९८५१३७१६६, ९८५१३७१६७, ९८५१३७१६८, ९८५१३७१६९, ९८५१३७१७०, ९८५१३७१७१, ९८५१३७१७२, ९८५१३७१७३, ९८५१३७१७४, ९८५१३७१७५, ९८५१३७१७६, ९८५१३७१७७, ९८५१३७१७८, ९८५१३७१७९, ९८५१३७१८०, ९८५१३७१८१, ९८५१३७१८२, ९८५१३७१८३, ९८५१३७१८४, ९८५१३७१८५, ९८५१३७१८६, ९८५१३७१८७, ९८५१३७१८८, ९८५१३७१८९, ९८५१३७१९०, ९८५१३७१९१, ९८५१३७१९२, ९८५१३७१९३, ९८५१३७१९४, ९८५१३७१९५, ९८५१३७१९६, ९८५१३७१९७, ९८५१३७१९८, ९८५१३७१९९, ९८५१३७२००, ९८५१३७२०१, ९८५१३७२०२, ९८५१३७२०३, ९८५१३७२०४, ९८५१३७२०५, ९८५१३७२०६, ९८५१३७२०७, ९८५१३७२०८, ९८५१३७२०९, ९८५१३७२१०, ९८५१३७२११, ९८५१३७२१२, ९८५१३७२१३, ९८५१३७२१४, ९८५१३७२१५, ९८५१३७२१६, ९८५१३७२१७, ९८५१३७२१८, ९८५१३७२१९, ९८५१३७२२०, ९८५१३७२२१, ९८५१३७२२२, ९८५१३७२२३, ९८५१३७२२४, ९८५१३७२२५, ९८५१३७२२६, ९८५१३७२२७, ९८५१३७२२८, ९८५१३७२२९, ९८५१३७२३०, ९८५१३७२३१, ९८५१३७२३२, ९८५१३७२३३, ९८५१३७२३४, ९८५१३७२३५, ९८५१३७२३६, ९८५१३७२३७, ९८५१३७२३८, ९८५१३७२३९, ९८५१३७२४०, ९८५१३७२४१, ९८५१३७२४२, ९८५१३७२४३, ९८५१३७२४४, ९८५१३७२४५, ९८५१३७२४६, ९८५१३७२४७, ९८५१३७२४८, ९८५१३७२४९, ९८५१३७२५०, ९८५१३७२५१, ९८५१३७२५२, ९८५१३७२५३, ९८५१३७२५४, ९८५१३७२५५, ९८५१३७२५६, ९८५१३७२५७, ९८५१३७२५८, ९८५१३७२५९, ९८५१३७२६०, ९८५१३७२६१, ९८५१३७२६२, ९८५१३७२६३, ९८५१३७२६४, ९८५१३७२६५, ९८५१३७२६६, ९८५१३७२६७, ९८५१३७२६८, ९८५१३७२६९, ९८५१३७२७०, ९८५१३७२७१, ९८५१३७२७२, ९८५१३७२७३, ९८५१३७२७४, ९८५१३७२७५, ९८५१३७२७६, ९८५१३७२७७, ९८५१३७२७८, ९८५१३७२७९, ९८५१३७२८०, ९८५१३७२८१, ९८५१३७२८२, ९८५१३७२८३, ९८५१३७२८४, ९८५१३७२८५, ९८५१३७२८६, ९८५१३७२८७, ९८५१३७२८८, ९८५१३७२८९, ९८५१३७२९०, ९८५१३७२९१, ९८५१३७२९२, ९८५१३७२९३, ९८५१३७२९४, ९८५१३७२९५, ९८५१३७२९६, ९८५१३७२९७, ९८५१३७२९८, ९८५१३७२९९, ९८५१३७३००, ९८५१३७३०१, ९८५१३७३०२, ९८५१३७३०३, ९८५१३७३०४, ९८५१३७३०५, ९८५१३७३०६, ९८५१३७३०७, ९८५१३७३०८, ९८५१३७३०९, ९८५१३७३१०, ९८५१३७३११, ९८५१३७३१२, ९८५१३७३१३, ९८५१३७३१४, ९८५१३७३१५, ९८५१३७३१६, ९८५१३७३१७, ९८५१३७३१८, ९८५१३७३१९, ९८५१३७३२०, ९८५१३७३२१, ९८५१३७३२२, ९८५१३७३२३, ९८५१३७३२४, ९८५१३७३२५, ९८५१३७३२६, ९८५१३७३२७, ९८५१३७३२८, ९८५१३७३२९, ९८५१३७३३०, ९८५१३७३३१, ९८५१३७३३२, ९८५१३७३३३, ९८५१३७३३४, ९८५१३७३३५, ९८५१३७३३६, ९८५१३७३३७, ९८५१३७३३८, ९८५१३७३३९, ९८५१३७३४०, ९८५१३७३४१, ९८५१३७३४२, ९८५१३७३४३, ९८५१३७३४४, ९८५१३७३४५, ९८५१३७३४६, ९८५१३७३४७, ९८५१३७३४८, ९८५१३७३४९, ९८५१३७३५०, ९८५१३७३५१, ९८५१३७३५२, ९८५१३७३५३, ९८५१३७३५४, ९८५१३७३५५, ९८५१३७३५६, ९८५१३७३५७, ९८५१३७३५८, ९८५१३७३५९, ९८५१३७३६०, ९८५१३७३६१, ९८५१३७३६२, ९८५१३७३६३, ९८५१३७३६४, ९८५१३७३६५, ९८५१३७३६६, ९८५१३७३६७, ९८५१३७३६८, ९८५१३७३६९, ९८५१३७३७०, ९८५१३७३७१, ९८५१३७३७२, ९८५१३७३७३, ९८५१३७३७४, ९८५१३७३७५, ९८५१३७३७६, ९८५१३७३७७, ९८५१३७३७८, ९८५१३७३७९, ९८५१३७३८०, ९८५१३७३८१, ९८५१३७३८२, ९८५१३७३८३, ९८५१३७३८४, ९८५१३७३८५, ९८५१३७३८६, ९८५१३७३८७, ९८५१३७३८८, ९८५१३७३८९, ९८५१३७३९०, ९८५१३७३९१, ९८५१३७३९२, ९८५१३७३९३, ९८५१३७३९४, ९८५१३७३९५, ९८५१३७३९६, ९८५१३७३९७, ९८५१३७३९८, ९८५१३७३९९, ९८५१३७४००, ९८५१३७४०१, ९८५१३७४०२, ९८५१३७४०३, ९८५१३७४०४, ९८५१३७४०५, ९८५१३७४०६, ९८५१३७४०७, ९८५१३७४०८, ९८५१३७४०९, ९८५१३७४१०, ९८५१३७४११, ९८५१३७४१२, ९८५१३७४१३, ९८५१३७४१४, ९८५१३७४१५, ९८५१३७४१६, ९८५१३७४१७, ९८५१३७४१८, ९८५१३७४१९, ९८५१३७४२०, ९८५१३७४२१, ९८५१३७४२२, ९८५१३७४२३, ९८५१३७४२४, ९८५१३७४२५, ९८५१३७४२६, ९८५१३७४२७, ९८५१३७४२८, ९८५१३७४२९, ९८५१३७४३०, ९८५१३७४३१, ९८५१३७४३२, ९८५१३७४३३, ९८५१३७४३४, ९८५१३७४३५, ९८५१३७४३६, ९८५१३७४३७, ९८५१३७४३८, ९८५१३७४३९, ९८५१३७४४०, ९८५१३७४४१, ९८५१३७४४२, ९८५१३७४४३, ९८५१३७४४४, ९८५१३७४४५, ९८५१३७४४६, ९८५१३७४४७, ९८५१३७४४८, ९८५१३७४४९, ९८५१३७४५०, ९८५१३७४५१, ९८५१३७४५२, ९८५१३७४५३, ९८५१३७४५४, ९८५१३७४५५, ९८५१३७४५६, ९८५१३७४५७, ९८५१३७४५८, ९८५१३७४५९, ९८५१३७४६०, ९८५१३७४६१, ९८५१३७४६२, ९८५१३७४६३, ९८५१३७४६४, ९८५१३७४६५, ९८५१३७४६६,

# अर्थोडक्स चिया उद्योगमा ३ अर्ब लगानी, हजारौंलाई रोजगारी



नारायण अर्याल/मध्यान्ह  
काठमाडौं, १० चैत ।

चिया नेपालको प्रमुख निर्यातजन्य नगदे कृषि तथा औद्योगिक व्यवसाय हो । नेपालमा चिया उत्पादनको लागि कोशी प्रदेश अगाडि रहेको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकको विराटनगर कार्यालयले कोशी प्रदेशमा उत्पादित अर्थोडक्स चियाले राष्ट्रिय अर्थतन्त्रमा पुऱ्याएको योगदान एवम् आन्तरिक र बाह्य बजारमा यसको सम्भावना र चुनौती विषयमा गरेको विशेष अध्ययनअनुसार ८४ अर्थोडक्स चिया उद्योगहरूमा लगानीकर्ताहरूले ३ अर्ब ६८ करोड ७४ लाख रुपैयाँ लगानी गरेका छन् ।

जसमध्ये ३६.४ प्रतिशत हिस्सा

अर्थोडक्स चियाको हिस्सा ११.९ प्रतिशत रहेको छ । २ वटा अर्थोडक्स चिया उद्योगमा भने विदेशी लगानी रहेको नेपाल राष्ट्र बैंकको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ । प्रतिवेदनअनुसार नेपाल राष्ट्र बैंकले ८४ अर्थोडक्स चिया उद्योग र ४२ अर्थोडक्स चिया खेती गर्ने किसानहरूमाथि अध्ययन गरेको थियो । सो अध्ययनले कोशी प्रदेशमा २१ अर्थोडक्स सञ्चालनमा रहेको देखाएको छ ।

सञ्चालनमा रहेका उद्योगहरूले आर्थिक वर्ष २०७९/८० मा ७८ लाख ३८ हजार ९४६ केजी प्रशोधित अर्थोडक्स चिया उत्पादन गरेका थिए । जसमा

अर्थोडक्स सर्टिफाइड र अनसर्टिफाइड अर्थोडक्स चियाको हिस्सा क्रमशः ११.९ र ८८.१ प्रतिशत रहेको थियो । सोही आर्थिक वर्षमा कोशी प्रदेशमा सञ्चालित ८४ अर्थोडक्स चिया उद्योगहरूको औसत क्षमता उपयोग ५६.२१ प्रतिशत मात्रै भएको छ ।

चिया उद्योगहरू कम क्षमतामा सञ्चालन हुनुको प्रमुख कारणहरूमा कच्चा पदार्थको अभाव, विद्युत आपूर्तिमा अनियमितता, प्राविधिक र दक्ष जनशक्तिको अभाव, मागमा कमी लगायतका समस्या रहेको नेपाल राष्ट्र बैंकको अध्ययनले देखाएको छ ।

अर्थोडक्स सर्टिफाइड र अनसर्टिफाइड अर्थोडक्स चिया उद्योगमा लगानीको

प्रतिफल दर क्रमशः १३.५ र १०.८० प्रतिशत मात्रै रहेको छ । 'लाभ लागत अनुपात अर्गानिक सर्टिफाइड उद्योगमा १.२२:१ र अर्गानिक अनसर्टिफाइडमा १.१८:१ रहेको छ, जसले अर्गानिक सर्टिफाइड उद्योग आर्थिक रूपमा लाभदायक हुने स्पष्ट हुन्छ, प्रतिवेदनमा उल्लेख छ । त्यस्तै, अर्गानिक सर्टिफाइड र अर्गानिक अनसर्टिफाइड अर्थोडक्स चिया उद्योगले विक्री आम्दानीमा खुद मुनाफा प्रतिशत दर क्रमशः १८.५० र १५.७० र कुल आम्दानीमा खुद मुनाफा प्रतिशत दर क्रमशः १७.८७ र १५.५३ कायम गर्न सफल भएका छन् ।

अर्गानिक सर्टिफाइड र अर्गानिक अनसर्टिफाइड अर्थोडक्स चियाको प्रति केजी उत्पादन लागत क्रमशः ६९५.६२ र ३३६.७४ रुपैयाँ रहेको छ भने प्रति केजी मुनाफा क्रमशः १५१.८७ र ६४.५५ रुपैयाँ रहेको अध्ययनले देखाएको छ ।

अध्ययनअनुसार सञ्चालनमा रहेका अर्गानिक सर्टिफाइड उद्योगमा प्रति उद्योग औसतमा ४४ जना र अर्गानिक अनसर्टिफाइड उद्योगमा प्रति उद्योग औसतमा २४ जनाले रोजगारी प्राप्त गरेका छन् । त्यसैगरी, अर्थोडक्स चिया खेतीतर्फ प्रति रोपनी २ जनाले रोजगारी प्राप्त गरेका छन् । कोशी प्रदेशमा अर्थोडक्स चियाको उत्पादनले (चियापत्ता र प्रशोधित चिया) कुल गार्हस्थ्य उत्पादनमा ०.०५ प्रतिशत योगदान मात्र पुऱ्याएको देखिन्छ भनेकोशी प्रदेशको कुल गार्हस्थ्य उत्पादनमा यसको योगदान ०.३३ प्रतिशत अध्ययन प्रतिवेदनमा उल्लेख छ ।

## कर्पोरेट

### सिन्धु विकास बैंकको साधारणसभा सम्पन्न

काठमाडौं/मस - सिन्धु विकास बैंकको १४औं र १५औं वार्षिक साधारण सभा सम्पन्न भएको छ । गत आर्थिक वर्षमा विविध कारणले साधारण सभा आयोजना गर्न नसकेको बैंकले यस पटक दुई वर्षको साधारण सभा एकैसाथ सम्पन्न गरेको हो ।

साधारण सभाले आर्थिक वर्ष २०७९/८० र २०८०/८१ को वित्तीय विवरण सर्वसम्मतिपूर्वक पारित गरेको हो । सभाले आर्थिक वर्ष २०८१/८२ का लागि वाट्य लेखापरीक्षकको नियुक्ति गरेको छ भने स्वतन्त्र सञ्चालकमा भरतबहादुर कार्कीको नियुक्तिलाई पनि



अनुमोदन गरेको छ । साथै, बैंकले साधारण सभाको विशेष प्रस्तावअन्तर्गत नेपाल राष्ट्र बैंकले क्षेत्रीयस्तरको विकास बैंकका लागि तोकेको न्यूनतम चुक्ता पुँजी एक अर्ब बीस करोड पुऱ्याउनुपर्ने व्यवस्थाअनुसार हाल कायम रहेको चुक्ता पुँजीको ११६

प्रतिशत हकप्रद शेयर जारी गर्ने प्रस्ताव पनि सर्वसम्मतिपूर्वक पारित भएको छ । यस्तै, साधारण सभाले अन्य बैंक तथा प्राप्तिस्मन्धी कार्य गर्न सक्ने गरी सञ्चालक समितिलाई अख्तियारी दिने प्रस्ताव पनि पारित गरेको छ ।

### मुक्तिनाथका ग्राहक पौडेलले जिते फ्लाइट टिकट

काठमाडौं/मस - मुक्तिनाथ विकास बैंकका भिसा डेविट कार्डहोल्डर तिलपसाद पौडेलले दुई जनाका लागि वाइल्यान्डको राउन्ड ट्रिप फ्लाइट टिकट जितेका छन् । यस वर्षको दसैंतिहारको उपलक्ष्यमा नगदरहित कारोबारलाई प्रोत्साहन गर्न अन्तर्राष्ट्रिय भिसा नेटवर्कको सहकार्यमा भिसा कार्डवाहकहरूबीच सञ्चालित विविध अभियानअन्तर्गत पौडेलले राउन्ड ट्रिप फ्लाइट टिकट पुरस्कारवापत प्राप्त



गरेका हुन् । भिसा र बैंकले यस कार्य क्रमको सफलता र ग्राहकहरूको उत्साहलाई ध्यानमा राखेर भविष्यमा पनि यस किसिमका अन्य आकर्षक

अफरहरू ल्याउने बताएका छन् । साथै, बैंकले हालै जारी र्लोबल मनी विकअन्तर्गत देशका विभिन्न स्थानहरूमा वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम पनि सञ्चालन गरिरहेको छ ।

### आईटेल ए ८० सार्वजनिक

काठमाडौं/मस- आईटेल नेपाली बजारमा नयाँ स्मार्टफोन आईटेल ए ८० सार्वजनिक गरेको छ । 'ब्या दामी छ' नारासहित सार्वजनिक गरिएको फोनमा आइपीएस ५.४ रेटिड र १२० हर्ट्ज रिफ्रेश रेट जस्ता आकर्षक विशेषता छन् । आइपीएस ५.४ रेटिड भएको कारण यो फोन धुलो र पानीका छिटाबाट सुरक्षित रहन्छ । फोनमा ६.७ इन्चको एचडी, डट-इन डिस्प्ले छ, जसले उच्च रिजोलुशन अनुभव प्रदान गर्छ । ५ हजार एमएच ब्याट्रीले लामो समय टिकने क्षमता, यूनिसेक टी



६०३ अक्टा-कोर प्रोसेसरसहित ८ जीबी र्याम (४ जीबी + ४ जीबी मेमोरी फ्युजन) र १२८ जीबी स्टोरेज रहेको छ । आईटेल ए ८० लाई विशेषगरी विद्यार्थी, सेमर, प्रविधि प्रेमी र व्यवसायीहरूको

आवश्यकता अनुसार डिजाइन गरिएको कम्पनीको बनाइ छ । फोटोग्राफीका लागि १३ मेगापिक्सल एआई ड्युअल रियर क्यामेरा र ८ मेगापिक्सल फ्रन्ट क्यामेरा रहेको छ भने साइड माउन्ट गरिएको फिंगरप्रिन्ट सेन्सर र फेस अनलक जस्ता सुरक्षा सुविधाहरू पनि छन् । कम्पनीले फोनमा १०० दिनको रिप्लेसमेन्ट वारेन्टी पनि प्रदान गर्ने जनाएको छ । नेपालभरका ५० भन्दा बढी सेवा केन्द्रहरू मार्फत उपलब्ध हुने आईटेल ए ८० को मूल्य १२ हजार ९९० रुपैया छ ।

### सानिमा बैंकद्वारा वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम

काठमाडौं/मस - सानिमा बैंकले चैत्र ४ देखि १० गतेसम्म र्लोबल मनी विकको अवसरमा देशभर वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम सम्पन्न गरेको छ । सातै प्रदेशमा रहेका बैंक शाखाहरूमार्फत सो बैंकले विभिन्न स्कुल तथा कलेजहरूमा विद्यार्थीहरू माफ साताव्यापी वित्तीय साक्षरता



कार्यक्रम गरेको हो । विगतका वर्षहरूदेखि देशका सातै प्रदेशमा संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत आफ्ना शाखाहरूमार्फत युवा, महिला, उद्यमी तथा अन्य समुदायलाई लक्षित हुने गरी वित्तीय साक्षरता कार्यक्रमहरू सञ्चालन गर्दै आइरहेको बैंकले जनाएको छ ।

## नेपाल अन्तर्राष्ट्रिय व्यापार मेला २५ वैशाखदेखि काठमाडौंमा हुने

काठमाडौं/मस- नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघद्वारा प्रत्येक वर्ष आयोजना गरिँदै आएको नेपाल अन्तर्राष्ट्रिय व्यापार मेला वैशाख २५ देखि २९ गते सम्म काठमाडौंमा हुने भएको छ ।

मेलाको लागि चीन, भारत, पाकिस्तान, बंगलादेश, र भुटानबाट सहभागिता हुने भएको छ । नेपाल अन्तर्राष्ट्रिय व्यापार मेला २०२५ दशौं संस्करण हो । मेलामा मेड इन नेपाल पेभेलियन तथा वस्तुगत संघहरूको पेभेलियन रहने छ । नेपाल सरकार/उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयको सहयोगमा व्यापार तथा निकासी प्रवर्द्धन केन्द्रको प्रवर्द्धन तथा ललितपुर उद्योग वाणिज्य संघ र नेपाल हस्तकला महासंघको सहआयोजनामा मेला आयोजना हुन लागेको महासंघले जनाएको छ ।

मेलामा ३ सय भन्दा बढी स्टल मार्फत मेलामा स्वदेशी एवं विदेशी वस्तु तथा सेवाको प्रदर्शनी गरिने



8 - 12 May, 2025 (Baisakh 25 - 29, 2082)  
Bhrikuti Mandap, Kathmandu, Nepal

अवसरमा अन्तर्राष्ट्रिय खरिदकर्तासँग प्रत्यक्ष अन्तरक्रिया गराउने लक्ष्य समेत रहेको छ । मेलामा हस्तकला, पर्यटन सूचना तथा प्रविधि एवं व्यावसायिक सूचना, कृषि उत्पादन, उर्जा, भवन तथा निर्माण सम्बन्धी शिक्षा आदिका छुट्टाछुट्टै स्टलहरू राखिने छन् । मेलाका अवसरमा विभिन्न देशबाट आउने

व्यापारिक प्रतिनिधिहरूसँग भेटघाट तथा द्विपक्षीय व्यापार प्रवर्द्धन तथा लगानीबारे छलफल समेत हुने र यस वर्षको मेलामा स्वदेशी र विदेशी गरी करिब २० हजार अवलोकनकर्ताहरूले अवलोकन गर्ने अपेक्षा छ ।

महासंघकै नेतृत्वमा यस वर्ष आइल्ला वर्षहरू जस्तै मुलुक भित्र प्रवेशीक, जिल्ला स्तर एवं वस्तुगत गरि विभिन्न भागमा आयोजना हुने क्रममा छ । विभिन्न जिल्लाहरूमा आयोजना भएका मेलाहरूमा उच्च स्तर तथा उत्पादनलाई एनआइटीएफमा निशुल्क स्टल उपलब्ध गराउने महासंघले जनाएको छ । राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय तहमा एउटा विशिष्ट पहिचान बनाइसकेको नेपाल अन्तर्राष्ट्रिय व्यापार मेलाको नियमित आयोजनाबाट नेपालमा अन्तर्राष्ट्रिय लगानी तथा प्रविधि आकर्षण गर्ने, नेपाली उत्पादनहरूको अन्तर्राष्ट्रिय बजार पवर्द्धन गरी समग्रमा मुलुकको अर्थतन्त्रलाई माथि उकास्न सघाउ पुऱ्याउने विश्वास महासंघले लिएको छ ।

## फोटोनको गाडी १ करोड युनिट विक्री



काठमाडौं/मस - फोटोनले विश्वभर एक करोड युनिट विक्री गर्ने महत्वपूर्ण उपलब्धि हासिल गर्दै व्यावसायिक सवारी साधन विक्रीको इतिहास रचेको छ । यो उपलब्धिले फोटोनलाई व्यावसायिक सवारी साधन उद्योगमा विश्वव्यापी अग्रणी बनाएको कम्पनीको दावी छ । फोटोनले डिजिटल प्रविधि प्रयोग गरी व्यावसायिक सवारी साधनको आपूर्तिमा नयाँ स्तर कायम गरिरहेको कम्पनीको दावी छ । दक्ष, टिकाउ र लागत-प्रभावी यातायात समाधानहरू उपलब्ध गराउँदै व्यवसायहरूका आवश्यकताहरू पूरा गर्न फोटोन समर्पित रहेको कम्पनीले जनाएको छ । फोटोनले इन्धन दक्षता सुधार्ने आधुनिक प्रणाली कार्यान्वयन गर्दै कार्वन उत्सर्जन कम गर्ने लक्ष्य राखेको छ ।

### श्री शान्ति निकेतन माध्यमिक विद्यालय

भीमदत्त न.पा. ६, कन्चनपुर  
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

#### बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/१२/१९

यस विद्यालयबाट मिति २०८१/११/१९ गतेको हिमालय टाइम्स राष्ट्रिय दैनिकमा प्रकाशित बोलपत्र आह्वान सम्बन्धी सूचना अनुसार तपशिल बमोजिमको टेक्नाको लागि तोकिएको म्याद भित्र PPMO को eGP Portal मा दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू यस विद्यालयको बोलपत्र मूल्यांकन समितिले मूल्यांकन गरि तपशिल बमोजिमको बोलपत्र सारभूत रूपमा प्रभावग्राही न्यूनतम मूल्याङ्कित भइ स्विकृतीको लागि पेश भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ (पहिलो संशोधन) को दफा २७ को उपदफा (२) बमोजिम बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको ७ दिने सूचना सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीको लागि प्रकाशन गरिएको छ ।

तपशिल

क्र. सं.	टेक्ना नं.	कामको विवरण	बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल रकम (भ्याट र पि एस बाहेक)
1.	01/CAB-SNSS/ NCB/2081/082	Construction of Academic building	Dristi Infrastructure Pvt. Ltd. Bheemdatt Mun- 1, Kanchanpur	47,33,515.50

प्रधानाध्यापक



### Ramprasadr Rai Rural Municipality Office of the Rural Municipal Executive Baikunthe, Bhojpur, Koshi Province, Nepal

#### Invitation for Bids

Date of publication: 2081/12/11 (24 March 2025)

1. Ramprasadr Rai Rural Municipality invites bids for following Works as given in table below:

S. N.	Contract No.	Description of work	Estimated Amount Inclusive VAT & PS (NPR)	Bid Security Amount (NPR)	Bid/Bid security Validity Period	Cost of Bid Document (NPR)	Last Date of Bid Submission	Last Date of Bid Opening	Remarks
1	08/PRRRM UN/ 2081/082	Maleko Bar, Baikunthe, Watup hudai Jananayak Chowk Samma Sadak Starunnati	24,37,803.14	65,000	90/120 days	3000	2082/01/10 12:00	2082/01/10 13:00	NCB/ E-Bids
2	09/PRRRM UN/ 2081/082	Construction of Bhaledhunga Naagchhaga Paapnakhham Sailam Gurase Sadak	19,19,665.82	50,000	45/75 days	1000	2081/12/26 12:00	2081/12/26 13:00	SQ/ E-Bids

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Ramprasadr Rai Rural Municipality, Office of Rural Municipal Office, Baikunthe, Bhojpur, Phone 9852073888 and website: ramprasadrainm.gov.np, bolpatra.gov.np. and email: ramprasadr Rai.rn@gmail.com

3. Bidder's Information to deposit the cost of bids document in bank: Name of Bank: NIC Asia Bank Ltd., Baikunthe, Bhojpur, Name of Office: Ramprasadr Rai Rural Municipality Office, Bhojpur Office A/C No. (GA 1.1) Antarik Rajashwa Khata-Ramprasadr Rai Gaupalika): 2152050028990002 (For Bid Document) Office A/C No. (GA 3-Dharauti Khata A/C- Ramprasadr Rai Gaupalika): LSCA05270522401 (For Bid Security) Office Code no: 1125208

4. If the last date of purchasing and/or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission. Clients have full right to accept and reject the bid with no justification.

Chief Administrative Officer